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ВЪВЕДЕНИЕ 

 

ПИРО на Община Дряново 2021-2027 г. е приет с Решение № 297 на Общинския 

съвет от 29.03.2021 г. ПИРО е разработен, съгласно Закона за регионално развитие (ЗРР), 

Правилника за прилагане на закона за регионалното развитие (ППЗРР) и Методически 

указания за разработване и прилагане на планове за интегрирано развитие на община 

(ПИРО) за периода 2021-2027 г. на Министерство на регионалното развитие и 

благоустройство (МРРБ). 

ПИРО е стратегически документ, в който са определени средносрочните цели и 

приоритети за устойчиво развитие на Община Дряново и връзките и с другите общини в 

съответствие с интегрираната териториална стратегия за развитие (ИТСР) на Северен 

централен регион за планиране от ниво 2 и общия устройствен план на общината. 

Планът осигурява пространствена, времева и фактическа координация и интеграция на 

различни политики и планови ресурси за постигане на дефинираните цели за 

подобряване на икономическото, социалното и екологично състояние на общинската 

територия. 

 

Нормативно основание  

 

Настоящият годишен доклад за наблюдение на изпълнението на Плана за 

интегрирано развитие на Община Дряново (ПИРО) е втори по ред и представя 

резултатите от неговото изпълнение за периода 01.01.2022 – 31.12.2022г. 

Структурата на настоящият Годишен доклад е в съответствие с разпоредбите на 

Правилника за прилагане на закона за регионалното развитие1, чл. 72. (8) и съдържа 

информация за: 

В Раздел І. Общите условия за изпълнение на плана за интегрирано развитие на 

общината и в частност промените в социално-икономическите условия в общината; 

В Раздел ІI. Постигнатия напредък по изпълнението на целите и приоритетите на 

плана за интегрирано развитие на общината въз основа на индикаторите за 

наблюдение; 

В Раздел ІII. Действията, предприети от компетентните органи с цел осигуряване 

на ефективност и ефикасност при изпълнението на плана за интегрирано развитие на 

общината, в т. ч.: 

                                                           
1 Приет с ПМС № 183 от 04.08.2020 г., Обн. ДВ. бр.70 от 7 Август 2020г. 
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а) мерките за наблюдение и създадените механизми за събиране, обработване и 

анализ на данни; 

б) преглед на проблемите, възникнали в процеса на прилагане на плана за 

интегрирано развитие на общината през съответната година, както и мерките за 

преодоляване на тези проблеми; 

в) мерките за осигуряване на информация и публичност на действията по 

изпълнение на плана за интегрирано развитие на общината; 

г) мерките за постигане на необходимото съответствие на плана за интегрирано 

развитие на общината със секторните политики, планове и програми на територията на 

общината, включително мерките за ограничаване изменението на климата и за 

адаптацията към вече настъпилите промени; 

д) мерките за прилагане принципа на партньорство; 

е) резултатите от извършени оценки към края на съответната година; 

В Раздел ІV. Изпълнението на проекти, допринасящи за постигане на целите и 

приоритетите на плана за интегрирано развитие на общината с размера на усвоените 

средства за отчетния период и източниците на тяхното финансиране; 

В Раздел V. Заключения и предложения за подобряване на резултатите от 

наблюдението на плана за интегрирано развитие на общината. 

Осъществяването на наблюдение и оценка на изпълнението на ПИРО цели 

осигуряването на ефективно изпълнение на плана, с оглед постигане на целите за 

интегрирано устойчиво местно развитие и ефикасно разходване на ресурсите за 

реализация на планираните дейности и проекти. 

Предмет на наблюдението и оценката е изпълнението на целите и приоритетите 

на плана на основата на резултатите от подготовката и изпълнението на мерките и 

проектите, включени в Програмата за реализация на плана и на база на определените 

индикатори за наблюдение и оценка. 

Съгласно чл. 23. (4) от ЗРР, Кметът на общината представя годишен доклад за 

наблюдение на изпълнението на Плана за интегрирано развитие на общината за 

одобряване от общинския съвет. Общинският съвет одобрява годишните доклади за 

наблюдение на изпълнението на ПИРО по предложение на кмета на общината, съгл. 

чл.24 (4) от ЗРР. 
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Етапи, методи и източници на информация  

 

Изготвянето на годишния доклад премина през следните фази 

Проучване: събрана е необходимата базова информация, статистически данни и 

други за нуждите на доклада. 

Анализ и оценка: извършено е обобщаване, анализ и оценка на събраните данни, 

факти и информация, направени са заключения и предложения за подобряване на 

резултатите от наблюдението на ПИРО. 

Съгласуване: информацията и коментарите от страна на администрацията са 

взети под внимание и са включени в доклада. 

За изготвяне на Годишния доклад са използвани следните методи: 

Наблюдение: пряк метод за събиране на данни и информация; 

Проучване: проучване на документи, информация и данни от различни 

източници; 

Описание: описание на факти, данни, резултати, констатации, препоръки и 

изводи; 

Анализ и синтез: анализ на базовата входяща информация и данни и обобщение 

на резултатите за нивото на изпълнение на ПИРО; 

Оценка: оценка степента на изпълнение, степента на постигане на заложените 

цели, ефективност и ефикасност на използваните ресурси; 

Сравнение: сравнение на данни, факти, показатели и резултати за формулиране 

на изводи и препоръки; 

За изпълнение на горепосочените задачи са използвани следните източници на 

информация: 

 ПИРО на Община Дряново – 2021 – 2027г.; 

 Други източници на информация – общинска администрация, териториалните 

служби и НСИ, Агенция по заетостта, ИСУН и други; 

При изготвяне на годишния доклад ограничаващ фактор се оказа липсата на 

пълен набор от статистическа информация на ниво община към края на 2022г. по някой 

от посочени индикатори.  
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І. ОБЩИ УСЛОВИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПИРО И В ЧАСТНОСТ 

ПРОМЕНИТЕ В СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКИТЕ УСЛОВИЯ В 

ОБЩИНАТА 

 

Втората отчетна година за изпълнение на проекти, мерки и дейности от Плана за 

интегрирано развитие на Община Дряново премина под знака на множество кризи - 

продължаващата световна пандемия от коронавирус (COVID-19), екстремни климатични 

изменения, галопираща инфлация, война, енергийна и политическа кризи. 2022г. е 

белязана от продължаваща несигурност, висока енергийна нестабилност и уязвимост на 

публичните финанси. Справянето с тези кризи, наложи сериозна ангажираност на всички 

нива за минимизиране на щетите. Това доведе до пренареждането на планирани 

управленски приоритети на общинско ниво и пренасочване на ресурси към дейности за 

намаляване на негативния ефект в най-уязвимите сфери - социални услуги, 

образователни и културни институции, изпълнение на ангажиментите по проектите с 

европейско финансиране. Работата  на администрацията е насочена към изпълнение на  

основни  дейности, в рамките на обективните възможности, създаващи условия за 

нормално функциониране на обществения живот - поддържането на съществуваща 

техническа инфраструктура; целесъобразното инвестиране на европейски и общински 

ресурс в социалната инфраструктура; осигуряване на максимална ефективност на  

административното обслужване и повишаване на достъпността до услуги за гражданите 

и  бизнеса. 

Въпреки негативните ефекти следва да се отчетат и някои положителни развития 

в национален план: продължаващият ръст на възнагражденията, технологичната и 

структурната трансформация на индустрията, в т.ч. промените във веригите на доставки, 

както и навлизането на дигиталните услуги във всички сфери на живота. Човешкият 

капитал и профилът на работната сила продължават да бъдат ключови за процеса на 

възстановяване и продължаваща трансформация на икономиката. 

Политическата нестабилност, икономическа криза и епидемичната обстановка в 

страната са ограничителните фактори за развитието на бизнеса. Въпреки това, през 

2022г. в община Дряново се отчита осезаемо активизиране на бизнеса както за 

стартиране на нови малки стопанства, така и за технологична модернизация и 

въвеждане на мерки за енергийна ефективност. Община Дряново също целенасочено 

реализира значителен брой общински проекти и дейности, насочени към подобряване 

състоянието на градската среда и населените места, изграждане на съвременна 

инфраструктура, повишено качество на предоставяните социални услуги, по-добро 

образование и по-чиста околна среда. 



Годишен доклад за наблюдение на изпълнението на плана за интегрирано развитие на Община Дряново (2021-2027г.) 
Период на доклада: 01.01.2022 – 31.12.2022г. 

 

 

8 
 

В Община Дряново изпълнението на ПИРО се извършва при спазване принципите 

за законосъобразност, прозрачност и публичност, защита на обществените интереси, 

ефективно и целесъобразно използване на финансовия ресурс, включително за 

покриване на извънредните и непредвидени разходи. При анализиране и проследяване 

на условията за изпълнение на ПИРО в настоящия Годишен отчетен доклад са отразени 

настъпилите промени в условията на живот, оказващи пряко въздействие върху 

социално-икономическото развитие на община Дряново.През годината са подготвени и 

подадени за финансиране редица проекти, които в началото на 2023г. са финансирани 

чрез подписване на договори за безвъзмездна помощ. Мащабното строителство по 

изграждане на обектите ще се осъществи през 2023г. 

 

Демографска характеристика 

 

Община Дряново се намира в административните граници на област Габрово. 

Населението на общината формира 8% от жителите на област Габрово. 

Фигура 1. Динамика на населението на ниво област 

Габрово и община Дряново, за периода 2020 – 2021г.2 

През 2021г. се запазва 

тенденцията за намаляване 

на населението, както на 

ниво област, така и на ниво 

община спрямо 2020г. Към 

31.12.2021 г., населението в 

община Дряново е 8313 

жители. В сравнение с 

2020г. то е намаляло с 3%, 

което е повече с 1% в 

сравнение с резултатите на 

ниво област Габрово - минус 

2%.  
 

Урбанистичната класификация на община Дряново включва следните категории:  

 1 много малък град (с население под 10 хил.) – гр.  Дряново 

 2 малки села (от 250 до 1000 жители) – Царева ливада и Гостилица 

 23 много малки села (до 250 жители) –  Ганчовец, Глушка, Гоздейка, Денчевци, 

Длъгня, Зая, Каломен, Караиванца, Катранджии, Керека, Косарка, Куманите, 

Маноя, Радовци, Руня, Саласука, Скалско, Славейково, Соколово, Сяровци, 

Туркинча, Чуково, Янтра. 

                                                           
2 Източник: НСИ 
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 22 села под 10 жители – Балванците, Бучуковци, Геня, Геша, Големи Българени, 

Горни Върпища, Добрените, Долни Върпища, Долни Драгойча, Доча, Еленците, 

Игнатовци, Искра, Крънча, Малки Българени, Нейчовци, Пейна, Петковци, 

Раданчето, Ритя, Русиновци, Шушня. 

 15 напълно обезлюдени села – Балалея, Станча, Сухолоевци, Плачка, Пърша, 

Банари, Билкини, Муця, Къртипъня, Кукля, Косилка, Дурча, Джуровци, Гърня, 

Горни Драгойча. 

 

Таблица 1. Брой жители по населени места в община Дряново за период 2020-2021г. 

Населено място 2020 2021г. 

Промяна  

2021/  

2020г. 

Населено място 2020 2021г. 

Промяна  

2021/ 

2020г. 

гр. Дряново 6271 6107 -2,62 Керека 165 159 -3,64 

Балалея 0 0  Косарка 76 72 -5,26 

Балванците 8 7 -12,50 Косилка 0 0  

Банари 0 0  Крънча 4 4 0,00 

Билкини 0 0  Кукля 0 0  

Бучуковци 12 9 -25,00 Куманите 19 20 5,26 

Царева ливада 554 547 -1,26 Къртипъня 0 0  

Ганчовец 168 166 -1,19 Малки Българени 6 8 33,33 

Геня 1 1 0,00 Маноя 60 60 0,00 

Геша 13 10 -23,08 Муця 0 0  

Глушка 15 18 20,00 Нейчовци 1 1 0,00 

Гоздейка 25 23 -8,00 Пейна 8 9 12,50 

Големи Българени 5 7 40,00 Петковци 3 3 0,00 

Горни Върпища 5 5 0,00 Плачка 0 0  

Горни Драгойча 0 0  Пърша 0 0  

Гостилица 282 269 -4,61 Раданчето 9 9 0,00 

Гърня 0 0  Радовци 94 90 -4,26 

Денчевци 21 18 -14,29 Ритя 10 9 -10,00 

Джуровци 0 0  Руня 38 34 -10,53 

Длъгня 94 81 -13,83 Русиновци 4 4 0,00 

Добрените 1 1 0,00 Саласука 23 20 -13,04 

Долни Върпища 5 5 0,00 Скалско 93 85 -8,60 

Долни Драгойча 6 6 0,00 Славейково 60 63 5,00 

Доча 3 3 0,00 Соколово 42 37 -11,90 

Дурча 0 0  Станча 0 0  

Еленците 1 1 0,00 Сухолоевци 0 0  

Зая 71 61 -14,08 Сяровци 14 14 0,00 

Игнатовци 3 5 66,67 Туркинча 72 64 -11,11 

Искра 6 6 0,00 Чуково 16 15 -6,25 

Каломен 11 11 0,00 Шушня 4 4 0,00 

Караиванца 31 30 -3,23 Янтра 92 84 -8,70 

Катранджии 49 48 -2,04     
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В общинския център гр. Дряново е концентрирано над 74% от населението, което 

през 2021г., наброява 6107 жители и се отчита намаляване спрямо 2020г. с  минус 5,39%. 

В малките села живее 10% от населението на общината, при което също се отчитат 

темпове на намаляване.  

Фигура 2. Разпределение на населението в община 

Дряново по населени места, 2021г.3 Много малките села се 

обитават от 15% от 

жителите на общината, като 

през 2021г. се наблюдава 

завишен интерес и 

увеличаване на населението 

им с изключение на селата 

Караиванца, Радовци и 

Чуково. Селата под 10 

жители се обитават от 117 

души.  

 

След общинския център гр. Дряново, най-населени са с. Царева ливада, в което 

живеят 547 души и с. Гостилица с 269 души, или близо 10% от населението на общината. 

Процентното съотношение на лицата под, в и над трудоспособна възраст се 

запазва сравнително постоянно през последните години, като са налице някой 

положителни тенденции. Възрастовата структура на населението на общината все още е 

благоприятна, защото икономически активните лица заемат повече от половината от 

населението в общината– над 53,12% са в трудоспособна възраст (4 416 души). През 

периода 2019-2021г. се наблюдава, макар и слабо изразена, тенденция към 

стабилизиране и леко увеличаване на населението в трудоспособна възраст с близо 

1,4%. 

 

Таблица 2. Население под, във и над трудоспособна възраст в Община Дряново за 

периода 2019-2021г., в % 

Население (относителен дял) 2019г. 2020г. 2021г. 

Под трудоспособна възраст 1039 1027 976 

Трудоспособна възраст 4354 4531 4416 

Над трудоспособна възраст 3003 3016 2921 

 

                                                           
3 Източник: НСИ 
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В община Дряново намалява броят на населението под трудоспособна възраст, 

като за 2021г. то е 976 души и формира дял от 11,74% от общото население. Все още е 

слабо изразено увеличаването на младото население – едва 0,85% спрямо 2019г., но 

потвърждава факта, че демографските процеси в общината се задълбочават. 

Фигура 3. Население под, във и над трудоспособна 

възраст в Община Дряново за периода 2019-2021г. 
Периодът на пандемията се 

отразява най-сериозно 

върху възрастното 

население на общината. С 

2,73% е намаляло 

населението в над 

трудоспособна възраст или 

82 души. Към 2021г. в тази 

група попадат 2 921 души, 

които формират 35,14% от 

общото население. 
 

Към 2022г. в община Дряново се отчитат, макар и слабо, положителни промени в 

демографския профил: нараства населението в трудоспособна възраст и намалява 

възрастното население. Илюстрация на процеса на демографско остаряване може да се 

види в намаляването на абсолютния брой и относителния дял на населението под 15 

години и увеличаване на дела на населението на 60 и повече години. Към 2021 г. децата 

и младежите до 19 г. са малко над 10% от жителите на общината, а възрастните над 60 

годишна възраст имат значителен относителен дял над 40%. 

 

Таблица 3. Население по възраст в община Дряново към 31.12.2021 г. 

Възраст 

(години) 
брой 

Относителен 

дял (%) 

Възраст 

(години) 
брой 

Относителен 

дял (%) 

0 - 4 243 2,92% 45 - 49 599 7,21% 

5 - 9 309 3,72% 50 - 54 676 8,13% 

10 - 14 353 0,42% 55 - 59 623 7,49% 

15 - 19 312 3,75% 60 - 64 695 8,36% 

20 - 24 258 3,10% 65 - 69 683 8,22% 

25 - 29 313 3,77% 70 - 74 785 9,44% 

30 - 34 399 4,80% 75 - 79 598 7,19% 

35 - 39 421 5,06% 80+ 564 6,78% 

40 - 44 482 5,80%    

Тези резултати са пряко обвързани с нарастване необходимостта от разширяване 

обхвата и предоставяне на нови здравно - социални услуги. 
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Броят и структурите на населението се определят от размерите и интензивността 

на неговото естествено и механично (миграционно) движение. Естественият прираст на 

населението е отрицателен, като за 2021г. е минус 587 души, а през 2020 г. е минус 457. 

Фигура 4. Естествен прираст на населението на община 

Дряново за периода 2020-2021г. (брой) 
За сравняваните години 

средногодишният брой на 

живородените деца в община 

Дряново е намалял с близо 

28%, като през 2021г. броят на 

новородените е 39. В същото 

време броят на умрелите за 

периода нараства осезателно, 

като броят им през 2021г. е 

277 спрямо 122 души през 

2019г. 
 

По–големият брой умирания спрямо броя на живородените в общината, е 

причина за отрицателните стойности на коефициента на естествен прираст на 

населението в община Дряново. Тенденциите на ниска раждаемост и висока смъртност 

са трайни и са причина за отрицателния естествен прираст и задълбочаващата се 

демографска криза. 

Фигура 5. Механичен прираст на населението на 

община Дряново за периода 2020-2021г. (брой) 

За 2021г. механичният 

прираст на населението е 

отрицателен – минус 23 

човека. Положителният 

механичен прираст от 2020г. 

е краткотраен и отново се 

връща на нивото от 2019г., 

както по отношение на 

заселените, така и на 

изселените. Отрицателният 

механичен прираст оказва  

негативно влияние върху 

демографските процеси. 
 

В община Дряново е ясно изразена трайна тенденция към намаляване на 

населението, запазва се и отрицателния естествен прираст на населението, както и 

неговото застаряване. Съществен момент в демографското развитие на общината на 

фона на всеобщата картина за страната е интензивната външна миграция, породена от 

безработицата и неблагоприятните социално-икономически условия.  
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Миграцията засяга предимно хора в активна възраст и процесът е свързан с все 

по-интензивното преразпределение на населението и струпването му в големите 

градове за сметка на малките и средни селища.  

Общо в резултат на естествен и механичен прираст населението в общината през 

2021 г. е намаляло с 261 души спрямо предходната година. Влошаващите се 

демографски показатели продължават да влияят негативно върху социално-

икономическите процеси в общината и създават естествени бариери пред постигане 

целите на Плана за интегрирано развитие на община Дряново за периода 2021-2027 г. 

По данни от преброяването на 07.09.2021 г. най-голям дял се самоопределят към 

българската етническа група – 87,19% от хората, дали отговор на въпроса. На второ 

място се нареждат представителите на турската етническа група в община Дряново се 

отнасят 4,78% и ромската етническа група, която формира 3,02% от отговорилите на 

въпроса за етническата си принадлежност.  

 

Икономическа активност на населението и пазар на труда 

 

Икономическата и финансова обстановка в страната предопределя и всички 

показатели, от които се прави оценка на икономическото развитие на общината. През 

2021 г. икономическото развитие на общината се характеризира със слаба динамика, 

което е положителен индикатор за цялостното развитие на общината, но въпреки това 

то е по-слабо в сравнение със средните показатели за областта и страната. 

През 2021г. започва процесът на възстановяване на инвестиционната дейност. В 

община Дряново разходите за придобиване на дълготрайни материални активи (ДМА) в 

нефинансовите предприятия възлизат на 13 млн. лв., което бележи сериозен ръст 

спрямо 2020 г. – 9,6 млн. лв. Отчетен е ръст от 26%.4 През 2021г. се постига ръст при 

разпределението на разходите за ДМА на човек от населението, като за Община 

Дряново те са 1540 лв./човек от населението, докато през 2020г. са в размер 1 129 

лв./човек.  

В община Дряново се наблюдава спад на приходите от износ на нефинансовите 

предприятия, като през 2021г. с минус 2,4% спрямо 2019г. и е 57,8 млн. лв. през 2021г. 

спрямо 60 млн. лв. през 2019г. За икономическа подкрепа и преодоляване на 

последствията от Covid-19 към 30.06.2022 г. в общината реално са изплатени 742 хил. 

лв., като на човек от населението тази стойност е 89 лв. 

В общината преобладават предимно малки и микро предприятия и фирми, 

свързани с областта на преработвателната промишленост, търговия, ремонт на 

                                                           
4 Източник: НСИ 
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автомобили и мотоциклети, като в процентно съотношение те представляват повече от 

50% от общия брой регистрирани предприятия на територията на община Дряново. В 

община Дряново развиват дейност предприятия от почти всички отрасли на 

икономиката. Общината е специализирана в няколко индустриални направления, които 

се основават главно на използването на местната суровинна база. Най-видимото 

струпване на общини със значителен спад на инвестиционните разходи на фирмите е 

край Габрово и Велико Търново. Прави впечатление, че свиване на разходите за ДМА 

има не толкова в туристическите райони на страната, колкото в тези с икономика, 

фокусирана в преработващата промишленост. Това най-вероятно отразява реакцията на 

фирмите към повишената икономическа несигурност през 2020 г.5 

Въпреки, че Габрово е сред сравнително силно развитите икономически области, 

нивото на местните данъци е ниско както през 2020г., така и през 2021 г. Най-високо е 

данъчното облагане в община Габрово, а най-ниско – в общините Трявна и Дряново. 

Съществена роля в местното икономическо развитие има  МИГ Дряново – Трявна, 

чрез който местни фирми основно свързани със земеделието получават възможност за 

инвестиции. 

През 2022г. категоризираните места за настаняване в община Дряново са 54, а 

общият капацитет на легловата база е 1 082 места. Отразените нощувки за 2022 г. в 

община Дряново са 34 323, което е с близо 11 000 нощувки повече от предходната 2021 

година (23 386). През годината 4 места за настаняване са преустановили своята дейност, 

а 9 нови са категоризирани. Общо отчетени нощувки за 2022 г. по населени места: 

Дряново и Дряновски манастир – 28 098 бр.; Гостилица – 1161 бр.; Царева ливада – 457 

бр. и Други населени места в общината – 4607 бр.6 Информация за реализиран брой 

нощувки по места се поддържа и от Националната единна система за туристическа 

информация, в която данните се подават от стопанисващите местата за настаняване, 

своевременно при настаняване на всеки нов турист. 

Показателите за заетостта и безработицата са важни индикатори за 

икономическото развитие, тъй като човешкия фактор е свързващо звено между 

останалите фактори на производството и от него зависи тяхното пълноценно 

използване. 

Към 31.12. 2022г. коефициентът на безработица в община Дряново е 6,3% и 

независимо, че е отчетен спад от 0,3%, то тя продължава да бъде значително над 

средните нива за област Габрово  - 4,1%  и за страната – 5,2%.7 По данни от 

                                                           
5 Източник: Институт за пазарна икономика, Инвестициите в общините: противоположни тенденции в хода 
на кризата, 2022г. 
6 Информация за реализиран брой нощувки по места се поддържа и от Националната единна система за 
туристическа информация, в която данните се подават от стопанисващите местата за настаняване, 
своевременно при настаняване на всеки нов турист. 
7 Бележка: по данни на Агенция по заетостта 
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преброяването през 2021г. икономически неактивните лица сред населението на 15-64 

г. са 1 356 души, които формират дял от 31,5%, а на 5 безработни се пада едно свободно 

работно място8. 

Заетостта в община Дряново е 62,2%9. 2 679 души са заети във възрастовата група 

15-64 години. Добра е обезпечеността с общински служители, като на 159 души от 

населението се пада по един служител. Това допринася за доброто административно 

обслужване и е резултат от последователна местна административна политика за 

осигуряване на възможности за трудова заетост на младежи, безработни лица и групи в 

неравностойно положение и е една от пилотните общини в страната,  реализираща 

проекти в партньорство с Агенция по заетостта и Дирекция „Бюро по труда“ – гр. 

Габрово. 

През 2022 г. субсидираните работни места в община Дряново са един от 

механизмите за намаляване натиска на пазара на труда. Община Дряново продължи 

работа по програми за заетост. По всички изброени програми и проекти са назначени 

общо 102 работници.  За периода 2022 г. са отчетени: Проект „Постигане на социално-

икономическо развитие на територията на община Дряново чрез осигуряване на нови 

работни места, намаляване на бедността, социално включване и подобряване условията 

и качеството на живот“, финансиран от МИГ "Дряново - Трявна - в сърцето на Балкана", 

стартирал през август 2021 г. и удължен последно до 31.12.2022 г./, Работник горско 

стопанство – 14 работни места; Проект „Патронажна грижа +“ са разкрити работни места 

на длъжностите: Чистач хигиенист – 16 работни места; Проект „Център за социална 

рехабилитация и интеграция на лица с психични разстройства и умствена изостаналост“ 

- 12 работни места; Механизъм ,,Лична помощ“, за предоставяне на услугата „Личен 

асистент“ / Продължение от 2019 г. през Закона за личната помощ с ново назначаване 

на служителите през 2022 г./ - личен асистент – 44 работни места. Национална програма 

„Обучение и заетост на хора с трайни увреждания“ Експерт /управление на 

собствеността /- 1 работно място, стартирала през 2020 г. с краен срок 19.10.2022 г.  

Регионална програма по заетостта – стартирала през 10.06. 2022 г. и приключила на 

10.12.2022 г., Сезонен работник – 15 работни места. Национална програма „Активиране 

на неактивни лица“:   Младши специалист, младежки медиатор – 1 работно място. 

Национална програма „Старт в кариерата“:   Младши експерт – 1 работно място. 

Явлението всекидневна трудова миграция е тясно свързано с икономическото 

състояние на населените места, тяхното местонамиране и инфраструктура, както и с 

наличието и характеристиките на работната сила в тях. Значението на този процес за 

обществото е голямо, тъй като участието във всекидневните пътувания, за разлика от 

постоянното преселване, не води до обезлюдяване на населени места или до 

нарушаване на възрастовата структура на населението.  

                                                           
8 Източник: Данни на НСИ за 2021г. 
9 Източник: Данни НСИ, преброяване 2021г. 
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При преброяването през 2021 г. се наблюдава не само ежедневната трудова 

миграция, а като цяло местонамиране на работното място. 

 

Таблица 4. Трудови мигранти по направление на миграцията в Община Дряново10 

 
Заети, 

общо 

Лица, 

работещи 

в друго 

населено 

място, 

общо 

Работят в същата 

община 

Работят в община на 

същата област 

Работят в община в 

друга област 

 Общо Общо 
В 

градовете 
В селата 

В 

градовете 
В селата 

В 

градовете 
В селата 

Община 

Дряново 

2822 980 116 212 323 40 260 29 

 34,73% 11,84% 21,63% 32,96% 4,08% 26,53% 2,96% 

 

Лицата, отиващи на работа в друго населено място от община Дряново са 34,73%. 

От всички трудови мигранти близо 33,47% пътуват до населени места на територията на 

общината, като преобладаващата част от тях работят в градовете – 11,84%, а в селата – 

21,63%.  Възможност за работа  в община от същата област са намерили 37,4% от 

населението в резултат на което пътуват, а в друга област работят над 29%. 

Намаляването на безработицата, въпреки, че е много колебливо е положителна 

промяна в социално-демографските условия и оказва благоприятно въздействие върху 

индикаторите за постигане целите на Плана за интегрирано развитие на община 

Дряново за периода 2021-2027 г. Категорично пазарът на труда в общината се нуждае от 

стимулиране и допълнителни насърчителни мерки. 

 

Социално развитие 

 

Здравеопазване 

Здравеопазването на територията на община Дряново се осъществява от 2 

медицински центъра за специализирана извънболнична помощ, ЦСМП - филиал 

Дряново, 7 индивидуални лекарски практики, 8 стоматологични практики и медико-

диагностично звено с рентген и клинична лаборатория. На територията на града работи 

и “Регионален хоспис” ЕООД - Габрово, в който община Дряново субсидира 1,5 бр. места 

за местни жители. За 2022 г. са сключени договори с 16 потребители за четиримесечен 

период. 

                                                           
10 НСИ, Преброяване на населението 2021г. 
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Единствената обособена структура на територията на общината, в която 

медицински и други специалисти осъществяват отглеждане, възпитание и обучение на 

децата до 3-годишна възраст са Детски ясли - Дряново. През 2022 г. яслите са 

посещавани от 60 деца, разпределени в три групи. Общата численост на персонала е 17 

души, от които четири медицински сестри. Броят на децата варира, както в резултат на 

целогодишния прием, така и на по-голямата заболеваемост през есенно-зимния сезон. 

Към детското заведение работи и Детска кухня с капацитет 20 места. Ползвателите на 

услугата варират между 15 и 20 в зависимост от сезона.  Общината изпълни своите 

ангажименти и в сферата на училищното здравеопазване. Във всички училища и в 

детската градина са разкрити здравни кабинети с назначен медицински персонал, 

оказващ профилактично наблюдение, а при необходимост - и първа долекарска помощ 

на децата и учениците. 

 

Образование 

На територията на общината функционират една ДГ „Детелина“, разположена в 3 

бази, едно средищно СУ „Максим Райкович“ и една ПГИ „Рачо Стоянов“. 

Всички учебни заведения участват активно при кандидатстване по обявените за 

2022 г.  Национални програми на МОН. Взето е участие по следните програми: 

Национална програма „Оптимизиране на вътрешната структура на персонала“, „Без 

свободен час“, „Иновации в действие“, „ИКТ в системата на предучилищното и 

училищно образование“, „Отново заедно“, „Профилактика и рехабилитация на 

педагогическите специалисти“, „Подкрепа на образователните медиатори и социални 

работници“. 

Община Дряново продължава традицията да подпомага талантливи деца. 

Проведено е заседание на Експертно-консултативната комисия и е осигурено 

еднократно финансово поощрение на 34 ученици с изявени дарби, в размер на 3380 лв., 

съгласно Правилника за стимулиране на деца с изявени дарби в община Дряново.  

Издадени са 34 Заповеди за получаване на финансовите средства, уведомени са 

родителите и читалищата, от които са постъпили исканията и са отразени в Дневника за 

записване на децата с изявени дарби, на които е предоставена специална закрила.  

За втора поредна година  община Дряново връчва  годишни стипендии за 

ученици от гимназиален курс, на стойност 100 лв. месечно за всеки стипендиант. 

Отпускането на годишни ученически стипендии цели да поощри и подпомогне ученици 

от гимназиален курс в средните училища в гр. Дряново, имащи изявени дарби, трайни 

успехи и постижения в областта на учебни дисциплини, изучавани в съответното 

училище. Финансовият ресурс се обезпечава от бюджета на общината за съответната 

година. Стипендиите са индивидуални и се отпускат за срок от една учебна година 

/девет месеца/.  
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Със Заповед на кмета за учебната 2021/2022 г. са отпуснати годишни стипендии 

на 11 ученици, от които 4 са от ПГИ „Рачо Стоянов“ и 7 са от СУ „Максим Райкович“.За 

първа година бяха отпуснати и 8 стипендии за ученици с изявени дарби от 5 до 7 кл., на 

стойност 50 лв. месечно за всеки стипендиант. 

Проведена е системна работа по задържане на ученици, подлежащи на 

задължително училищно обучение, периодични срещи с родители на учениците от 

малцинствените групи, с цел свеждане до минимум на безпричинните отсъствия. В 

изпълнение на Постановление № 100 от 8 юни 2018 г. за създаване и функциониране на 

механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в 

образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна 

възраст е издадена е Заповед на Кмета на Общината за определяне на  районите на 

компетентност на екипа за обхват на децата и учениците в задължителна предучилищна 

и училищна възраст. Със Заповед на Началника на РУО – Габрово са определени 

съставите на екипите за обхват за всяка от общините, както и областен координатор и 

ръководители на екипите за всяка община. Извършени са посещения по домовете на 

децата и учениците от членовете на екипа за обхват и са съставени протоколи.               

В изпълнение на чл. 56 от Общински колективен трудов договор за отрасъл 

„Средно образование“ на тържествено заседание на Общински съвет за празниците на 

града, бяха връчени награди на педагози за принос в развитието на образованието в 

Общината – с педагогически стаж над 30 г. на територията на Общината и използвани 

права за пенсиониране. По случай 24 май бяха наградени   педагози за постигнати 

високи национални и международни награди – лични или на техни ученици. 

През м. декември 2022 г. бе подписан нов Общински колективен трудов договор 

за системата на предучилищното и училищното образование. Предмет на договора са 

въпросите на трудовите, осигурителните и социалните отношения и на жизненото 

равнище, на здравословните и безопасни условия на труд, и квалификация на 

работещите в училищното и предучилищното образование в община Дряново. 

И през учебната 2021/2022 г. детските и учебни заведения продължиха да 

реализират дейности, ориентирани към осигуряване на приобщаващо образование на 

учениците от малцинствата. 

 

Социални услуги 

Политиката на Община Дряново в сферата на социалните дейности през 2022 г. 

бе насочена към запазване на съществуващата широка гама от услуги и повишаване на 

тяхното качество. Общината се утвърди като доставчик на почасови здравно-социални 

услуги в домашна среда по проект „Подкрепа в дома“, финансирани по ОП “Развитие на 

човешките ресурси” на Европейския съюз.  
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Общината запази традицията всички социални услуги в общността (държавно–

делегирана дейност) да бъдат предоставяни за управление на външни доставчици: 

Защитени жилища за лица с физически увреждания I и II в с. Царева ливада; Защитено 

жилище за лица с умствена изостаналост в с. Гостилица; Защитено жилище за лица с 

физически увреждания в гр. Дряново; Център за обществена подкрепа; Дневен център 

за стари хора и Дневен център за деца и възрастни с увреждания. Единственото 

изключение е Преходното жилище на територията на ДПЛПР – с. Радовци.  

След приключване на проект „Център за социална рехабилитация и интеграция за 

лица с психични разстройства и умствена изостаналост“ по ОП РЧР, от 01.09.2022 г. за 

осигуряване на устойчивост продължи предоставянето на услугите в Центъра с 

финансиране от общината. От 01.11.2022 г. услугата стана държавно-делегирана дейност 

с целева група „пълнолетни лица с увреждания“.  

През 2022 г. Комплекса за социални услуги за възрастни хора – Дряново, 

обединяващ специализираните институции: Дом за пълнолетни лица с психични 

разстройства – с. Радовци, Дом за пълнолетни лица с деменция гр. Дряново, Преходно 

жилище– с. Радовци и Домашен социален патронаж продължи да функционира. 

Непроменен и напълно зает остана капацитетът на Дом за пълнолетни лица с деменция- 

52-ма потребители.  Дом за пълнолетни лица с психични разстройства - с. Радовци и 

Преходно жилище – с. Радовци след извеждане на потребителите в „Центрове за грижа 

за лица с психични разстройства“ – финансирани по проект по ОП РЧР  бяха закрити.  

През 2022 г. не са настъпили промени в Домашния социален патронаж. Услугата е 

местна дейност и от години използва кухня-майка заедно с Дома за възрастни с 

деменция. Домашният социален патронаж е с капацитет 80 потребители и 5 души 

персонал. Патронираните лица наред с питателната храна получават и допълнителни 

услуги - плащане на сметки, пазаруване, подкрепа при попълване на документи и др. 

През отчетния период услугата е предоставяна на жителите на гр. Дряново поради липса 

на заявен интерес от жителите на малките населени места. 

През 2022 г. продължи предоставянето на услугата „личен асистент“ по 

механизъм „лична помощ“. Включени са 84 потребители, обслужвани от 114 лични 

асистенти.  Общината успешно си партнира със служителите на Дирекция „Социално 

подпомагане” - изнесени работни места - гр. Дряново. През януари 2022 г. бе 

разработена и съгласувана Програма за извършване на общественополезни дейности от 

лицата, имащи право на месечно социално подпомагане.  

Органът по настойничество и по попечителство към община Дряново е учредил 

две настойнически съвети. През годината Община Дряново е издала 128 карти за 

паркиране на лица с ТЕЛК. Подпомага осъществяването на всички кампании на БЧК по 

раздаване на помощи от ЕС за нуждаещите се социално слаби лица.  
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ІI. ПОСТИГНАТ НАПРЕДЪК ПО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ЦЕЛИТЕ И ПРИОРИТЕТИТЕ НА ПИРО ВЪЗ 

ОСНОВА НА ИНДИКАТОРИТЕ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ 

 

2.1. Кратък преглед на стратегическата част на ПИРО на община Дряново за периода 2021-

2027г. 

 

За постигане на желаната визия и главната стратегическа цел в ПИРО са заложени 

3 стратегически цели, 14 приоритета и 218 мерки, насочени към развитие на 

икономиката, туризма, техническата инфраструктура, намаляване на бедността, 

опазване на околната среда и повишаване капацитета на общинската администрация. 

Целите и приоритетите на ПИРО са определени в съответствие с целите и 

приоритетите на стратегическите документи за регионално и пространствено развитие, 

но без да ги преповтарят. Определените приоритети произтичат от изводите на 

аналитичната част на документа, като се фокусират върху конкурентните предимства на 

общината. Всеки от приоритетите е свързан със съответна стратегическа цел и 

представлява по-краткосрочна и конкретна цел, която води до постигането на по-

общите стратегически цели. При определянето им следва да са достатъчно обхватно 

формулирани, за да не се налага честа преработка на ПИРО, а от друга да са достатъчно 

точни и ясни, за да има ефективно разпределение на ресурсите по време на 

предстоящото им реализиране.11 

При извършване на оценката е установено, че някой от мерките се дублират 

както смислово, така и по отношение на обхвата. В резултат на направеното проучване 

се идентифицираха проекти/ дейности, които допринасят за изпълнение на отделна 

мярка и за които е изразходван публичен ресурс. Те са съотнесени към проект – мярка 

в зависимост от тематичното им направление.  

 

2.2. Напредък въз основа на индикаторите за наблюдение 

 

Системата от индикаторите е неизменна част от цялостния процес на оценка за 

наблюдение и актуализация на ПИРО, която е основен обективен инструмент за 

проследяване изпълнението на плана. Изборът на подходящи индикатори се базира на 

специфичните характеристики на стратегическата част на ПИРО и съвременните методи 

за наблюдение на стратегическото планиране. 

Системата е базирана на 2 основни типа индикатори: 

Индикаторите за резултат отчитат изпълнението на стратегическите цели и имат 

значение за цялостната оценка на ефективността на избраната стратегия и политика за 

устойчиво интегрирано местно развитие за периода 2021-2027 г. Степента на 

въздействие се отчита количествено.  

                                                           
11 Източник: ПИРО 
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Индикаторите за продукт се отнасят до наблюдението и оценката на изпълнението на 

определените приоритети и мерки за развитие на общината. Дефинираните индикатори 

са количествено измерими и осигуряват обективност по отношение на оценките и 

изводите за конкретните постижение при реализацията на приоритетите и постигнатото 

пряко въздействие в съответната област. За част от мерките, свързани с определените в 

плана приоритетни зони за прилагане на интегриран подход (зони за въздействие) са 

определени самостоятелни индикатори, чрез които да се оцени приносът на 

интервенциите както към развитието на конкретната територия и към развитието на 

община Дряново. 

 

Таблица 5. Матрица на индикаторите за наблюдение и оценка на ПИРО на Община 

Дряново за периода 2021-2027 г. – индикатори за резултат 

№ Индикатор за резултат 
Мерна 

единица 

Източник на 

информация 

Базова 

стойност 

(2020г.) 

Целева 

стойност 

(2027г.) 

Постигната 

междинна 

стойност 

(2022г.) 

Стратегическа цел 1. „Подем в икономиката“   

1 

БВП на човек от 

населението в реално 

изражение 

лв. НСИ,ТСБ 13 510 18 000 -12 

2 

Чуждестранни преки 

инвестиции на глава от 

населението 

лв./ 

човек 
НСИ,ТСБ 779 5 000 

102 лева/на 

човек13 

Стратегическа цел 2. „Развитие на човешките ресурси“   

3 

Коефициент на 

безработица (15 – 64 

навършени години) 

% НСИ,ТСБ 5.9 3 6,3% 

Стратегическа цел 3. „Подобряване качеството на живот чрез изграждане на съвременна инфраструктура и 

свързаност“   

4 

Рехабилитирана/ 

реконструирана пътна 

мрежа с регионално и 

местно значение 

км НСИ, АПИ 0 20 2,7  

5 

Изградена или 

рехабилитирана вътрешна 

водопроводна мрежа в 

населените места 

км НСИ, община 0 20 2,1 

 

  

                                                           
12 Бележка: липсват данни от НСИ 
13 Източник: НСИ, последни налични данни за 2021г. 
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Таблица 6. Матрица на индикаторите за наблюдение и оценка на ПИРО на Община 

Дряново за периода 2021-2027 г. – индикатори за продукт 

Приоритет, мярка Индикатор за продукт 
Мерна 

единица 
Източник на 
информация 

Период на 
отчитане 

Целева 
стойнос

т 
(2027г.) 

Постигнат
а 

междинна 
стойност 

(към 
2022г.) 

Приоритет 1.1. „Привличане на инвестиции“ 

Мярка 1.1.3 
„Насърчаване на 
предприемачеството и 
подкрепа за създаване 
на нови МСП“ 

Предприятия, 
получаващи 

подкрепа 
бр. 

Община 
Дряново; 

ежегодн
о 

20 0 

Мярка 1.1.4 
„Финансиране на 
стартъпи“ 

Стартиращи 
предприятия, 

които получават 
подкрепа 

бр. 
Община 

Дряново; 
ежегодн

о 
20 1 

Мярка 1.1.5 „Развитие 
на цифровата 
инфраструктура“ 

Предприятия, 
получаващи 
подкрепа за 

цифровизиране на 
своите продукти и 

услуги 

бр. 
Община 

Дряново; 
ежегодн

о 
10 0 

Приоритет 1.2. „Насърчаване на иновациите“ 

Мярка 1.2.1 
„Стимулиране на 
въвеждането на нови 
технологии и 
иновативни практики“ 

Номинална 
стойност на 

оборудването за 
научни  

изследвания и 
иновации 

лв. 
Община 

Дряново; 
ежегодн

о 
1 000 
000 

0 

Мярка 1.2.4 
„Насърчаване на 
фирми, реализиращи 
производствени 
модели в подкрепа на 
кръговата икономика“ 

Домакинства, 
подкрепяни за 

използването на 
интелигентни 

енергийни мрежи 

бр. 
Община 

Дряново; 
ежегодн

о 
20 514 

Приоритет 1.3. „Откриване на нови работни места и насърчаване на заетостта“ 

Мярка 1.3.1 
„Придобиване на 
ключови знания и 
умения“ 

Реализирани 
курсове за 

професионално 
обучение 

бр. 
Частен 
бизнес; 

ежегодн
о 

10 1 

Мярка 1.3.6 
„Насочване на 
образованието и 
обучението към 
изграждане на умения 
и компетентности в 
съответствие с 
местния пазар на 
труда“ 

Реализирани 
обучения по 

предприемачество, 
подготовка и 

управление на 
проекти 

бр. 
Частен 

сектор / 
НПО; 

ежегодн
о 

3 
Дублира 

мярка 
1.3.4. 

Приоритет 1.4. „Изграждане на инфраструктурата, обслужваща туризма в общината“ 

Мярка 1.4.2 „Подкрепа Туристи/ бр. Община ежегодн 3 000 0 

                                                           
14 Бележка: Посоченият броя е на предприятия, получили подкрепа за енергийна ефективност, ИСУН 
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Приоритет, мярка Индикатор за продукт 
Мерна 

единица 
Източник на 
информация 

Период на 
отчитане 

Целева 
стойнос

т 
(2027г.) 

Постигнат
а 

междинна 
стойност 

(към 
2022г.) 

на инициативи за 
създаване на 
туристически продукти 
в областта на  селския 
туризъм“ 

посещения в 
подпомогнатите 

обекти 

Дряново; о 

Приоритет 1.5. „Развитие на селското и горското стопанство“ 

Мярка 1.5.1 
„Стимулиране 
развитието на 
биодинамичното 
земеделие и 
животновъдство“ 

Създадени 
биоферми и 

биопроизводства, 
вкл. Преработка на 

земеделска 
продукция 

бр. ОДЗ; 
ежегодн

о 
7 12 

Мярка 1.5.8 
„Наблюдение, 
превенция и борба с 
пожарите“ 

Жители, които се 
ползват от мерки 

за защита от 
горски пожари 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

6 500 0 

Мярка 1.5.9 „Борба с 
ерозията, 
наводненията, 
неблагоприятните 
климатични 
изменения и 
вредителите“ 

Жители, които се 
ползват от мерки 

за защита от 
наводнения и 

жители, които се 
ползват от мерки 
за защита срещу 

природни 
бедствия, свързани 

с климата 
(различни от 
наводнения и 

горски пожари) 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

6 500 0 

Приоритет 1.6. „Опазване на околната среда и биоразнообразието“ 

Мярка 1.6.1 „Опазване 
и възстановяване на 
екосистемите, 
видовете и 
генетичното 
разнообразие.“ 

Изпълнени 
проекти за 

опазване на 
екосистемите, 

видовете и 
генетичното 

разнообразие 

бр. 
Община 

Дряново; 
ежегодн

о 
3 1 

Мярка 1.6.2 
„Укрепване на 
мрежата от защитени 
територии и места от 
Европейската мрежа 

Площ на 
защитените зони 
по „Натура 2000“, 

обхванати от 
мерки за опазване 

км 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

50 
30 

кв.м15 

                                                           
15 В рамките на проект BG16M1OP002-3.032-0001-C01  „Подобряване на природозащитното състояние на 
видове от мрежата натура 2000 чрез подхода ВОМР в територията на МИГ Дряново - Трявна - в сърцето на 
Балкана”, (26.04.2022 - 31.05.2024), МИГ, Мярка 109 ОПОС „Подобряване на природозащитното състояние 
на видове от мрежата Натура 2000 чрез подхода ВОМР“, Бенефициент НАЦИОНАЛЕН ЦЕНТЪР ЗА БОРБА С 
БЕДСТВИЯ И АВАРИИ Фондация, Дряново и Трявна, се предвижда изграждане на 12 бр. малки влажни 
зони, всяка с площ от 30 кв.м и максимална дълбочина до 1 м, като се предвижда земно покритие на 
дъното и бреговете (не от бетон или др. изкуствен материал). 
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Приоритет, мярка Индикатор за продукт 
Мерна 

единица 
Източник на 
информация 

Период на 
отчитане 

Целева 
стойнос

т 
(2027г.) 

Постигнат
а 

междинна 
стойност 

(към 
2022г.) 

„Натура 2000“ и възстановяване в 
съответствие с 

рамката за 
приоритетни 

действия 

Приоритет 2.1. „Повишаване на образователното равнище на населението на общината“ 

Мярка 2.1.1 
„Осигуряване на 
условия за 
разширяване на 
обхвата на 
предучилищното 
образование и 
въвеждане на 
задължително 
образование за 4-
годишните“ 

Годишен брой на 
децата, 

използващи 
подобрените 

условия 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

30 44 

Мярка 2.1.2 
„Осигуряване на 
достъп до 
образование за лицата 
от населени места без 
функциониращи 
училища“ 

Годишен брой на 
децата, 

използващи 
подобрените 

условия 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

30 70 

Мярка 2.1.3 „Подкрепа 
за професионалните и 
специализирани 
училища“ 

Брой училища 
получили подкрепа 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

2 1 

Мярка 2.1.10 
„Разработване на 
програми за 
привличане и 
задържане на децата в 
училище“ 

Брой разработени 
програми 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

5 3 

Мярка 2.1.13 
„Повишаване на 
квалификацията на 
педагогическите 
специалисти“ 

Брой проведени 
обучения 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

5 0 

Приоритет 2.2. „Подобряване на  услугите и достъпността“ 

Мярка 2.2.3. 
„Подобряване на 
материално-
техническата база на  
болниците на 
територията на 
общината, както и 
повишаване на 
осигуреността им с 
медицинска апаратура 

Годишен брой на 
лицата, които 

използват 
подкрепяните 

здравни 
заведения 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

1 000 0 



Годишен доклад за наблюдение на изпълнението на плана за интегрирано развитие на Община Дряново (2021-2027г.) 
Период на доклада: 01.01.2022 – 31.12.2022г. 

 

 

25 
 

Приоритет, мярка Индикатор за продукт 
Мерна 

единица 
Източник на 
информация 

Период на 
отчитане 

Целева 
стойнос

т 
(2027г.) 

Постигнат
а 

междинна 
стойност 

(към 
2022г.) 

и медицински 
специалисти“ 

Мярка 2.2.7. 
„Създаване на нови 
социални и  
интегрирани здравно-
социални услуги за 
резидентна грижа за 
лица с увреждания и 
възрастни граждани“ 

Годишен брой на 
лицата, които 

използват 
социални и  

интегрирани 
здравно-социални 

услуги 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

1 000 163 

Мярка 2.2.8. 
„Създаване на други 
видове социални 
услуги (за спешно 
настаняване, ранна 
интервенция, 
консултативни за деца 
и семейства и т.н.)“ 

Годишен брой на 
лицата, които 

използват други 
видове социални 
услуги (за спешно 

настаняване, ранна 
интервенция, 

консултативни за 
деца и семейства и 

т.н. 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

1 000 152 

Приоритет 2.3. „Повишаване на административния капацитет и качеството на административното 
обслужване“ 

Мярка 2.3.3. 
„Подобряване на 
знанията на 
служителите в 
областта на 
информационните 
технологии“ 

Брой проведени 
обучения 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

10 0 

Мярка 2.3.4. 
„Усвояване на добри 
практики в 
повишаване на 
административния 
капацитет“ 

Брой проведени 
обучения 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

10 0 

Мярка 2.3.5. 
„Подобряване на 
уменията за 
управление на 
проекти“ 

Брой проведени 
обучения 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

10 0 

Мярка 2.3.9. 
„Осигуряване на 

актуални кадастрални 
карти и устройствени 

планове“ 

Изработени и 
одобрени 

кадастрални и 
устройствени 

планове за 
населените места 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

4 0 

Приоритет 3.1. „Развитие на транспортната и цифрова инфраструктура“ 

Мярка 3.1.2. 
„Изграждане и 
рехабилитация на 

Дължина на новите 
и рехабилитирани 
общински пътища, 

км 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

10 0 
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Приоритет, мярка Индикатор за продукт 
Мерна 

единица 
Източник на 
информация 

Период на 
отчитане 

Целева 
стойнос

т 
(2027г.) 

Постигнат
а 

междинна 
стойност 

(към 
2022г.) 

общинската пътна 
инфраструктура и 
привеждането й в 
съответствие с 
европейските 
изисквания“ 

получили подкрепа 

Мярка 3.1.3. 
„Изграждане и 
рехабилитация на 
вътрешно-уличната 
мрежа, паркинги и 
паркоместа“ 

Жители, които 
имат достъп до 

нова или 
модернизирана 

инфраструктура в 
градските райони 

 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

1 000 
6 

000 

Мярка 3.1.4. 
„Модернизация на 
телекомуникационнат
а мрежа и развитие на 
мрежите за достъп до 
високоскоростен и 
свръх-
високоскоростен 
интернетна 
територията на 
общината“ 

Домакинства с 
абонаменти за 
широколентов 

достъп до мрежа с 
много висок 

капацитет 
Предприятия с 
абонаменти за 
широколентов 

достъп до мрежа с 
много висок 

капацитет 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

500 0 

Приоритет 3.2. „Развитие на екологосъобразна инфраструктура“ 

Мярка 3.2.2. 
„Изграждане и 
реконструкция на ВИК 
мрежа, ПСОВ и 
пречиствателни 
станции за питейна 
вода“ 

Жители, свързани 
към подобрени 

системи за 
снабдяване с вода 
Жители, свързани 
поне към системи 

за вторично 
пречистване на 
отпадъчни води 
Загуби на вода 

бр., 
% загуби 

на 
количеств

о 
доставена 

вода на 
входа на 

системата 

Община 
Дряново 

ежегодн
о 

1000, 
40% 

544 

Мярка 3.2.4. 
„Премахване на 
последиците от 
индустриални и 
битови замърсявания 
и тяхното 
ограничаване“ 

Жители, които се 
ползват от мерки 
по отношение на 

качеството на 
въздуха 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

8 396 7635 

Мярка 3.2.5. 
„Изграждане на 
специализирана 
инфраструктура 
обезпечаваща 
преработката на смет 
и отпадъци“ 

Жители, 
обслужвани от 
съоръжения за 

рециклиране на 
отпадъци и малки 

системи за 
управление на 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

3 000 3 000 
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Приоритет, мярка Индикатор за продукт 
Мерна 

единица 
Източник на 
информация 

Период на 
отчитане 

Целева 
стойнос

т 
(2027г.) 

Постигнат
а 

междинна 
стойност 

(към 
2022г.) 

отпадъци 

Приоритет 3.3. „Развитие на културната, образователна, спортната и туристическа инфраструктура“ 

Мярка 3.3.1. 
„Поддържане и 
обогатяване на 
културната 
инфраструктура“ 

Ползватели на 
подкрепяната 

културна 
инфраструктура 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

1 000 0 

Мярка 3.3.2. 
„Изграждане на 
спортни зали/ 
инфраструктури за 
развитие на 
професионален спорт, 
поддържане на 
открити и закрити 
спортни площи“ 

Ползватели на 
подкрепяната 

спортна 
инфраструктура 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

1 000 320 

Мярка 3.3.5. 
„Изграждане на 
инфраструктурата, 
обслужваща туризма в 
общината“ 

Туристи/посещени
я в 

подпомогнатите 
обекти 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

10 000 0 

Мярка 3.3.6. 
„Подобряване на 

общинската 
образователна 
инфраструктура 

включително 
внедряване на мерки 

за енергийна 
ефективност в 

сгради/помещения на 
образователната 
инфраструктура, 

включващи 
топлоизолация, 

подмяна на 
дограма, локални 
инсталации и/или 

връзки към системите 
за топлоснабдяване, 

газоснабдяване и др.“ 

Годишен брой на 
децата, 

използващи 
подкрепяната 

образователна 
инфраструктура 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

1 000 250  

Приоритет 3.4. „Развитие на енергийната инфраструктура“ 
Мярка 3.4.1. 

„Изграждане и 
обновяване на 

електропреносната 
мрежа“ 

Потребители, 
свързани към 

енергийни мрежи 
бр. 

Община 
Дряново, 

Агенция по 
енергийна 

ефективност 

ежегодн
о 

3 500 0 

Мярка 3.4.2. 
„Изграждане и 

експлоатация на 

Общо произведена 
енергия от 

възобновяеми 
% 

Община 
Дряново, 

Агенция по 

ежегодн
о 

25% 0 
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Приоритет, мярка Индикатор за продукт 
Мерна 

единица 
Източник на 
информация 

Период на 
отчитане 

Целева 
стойнос

т 
(2027г.) 

Постигнат
а 

междинна 
стойност 

(към 
2022г.) 

енергийната 
инфраструктура и на 

алтернативните 
източници на енергия“ 

източници енергийна 
ефективност

; 

Мярка 3.4.3. 
„Подобряване на 

енергийната 
ефективност на 
сградния фонд“ 

Сгради с 
подобрена 
енергийна 

класификация 
(жилищни, частни 

нежилищни, 
обществени 
нежилищни) 

бр. 
Община 
Дряново 

ежегодн
о 

50 4 

 

 

 

  



Годишен доклад за наблюдение на изпълнението на плана за интегрирано развитие на Община Дряново (2021-2027г.) 
Период на доклада: 01.01.2022 – 31.12.2022г. 

 

 

29 
 

ІІI. ДЕЙСТВИЯ, ПРЕДПРИЕТИ ОТ КОМПЕТЕНТНИТЕ ОРГАНИ С ЦЕЛ ОСИГУРЯВАНЕ НА 

ЕФЕКТИВНОСТ И ЕФИКАСНОСТ ПРИ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПЛАНА ЗА ИНТЕГРИРАНО 

РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНАТА 

 

3.1. Мерки за наблюдение и създадени механизми за събиране, обработване и анализ на 

данни 

 

Наблюдението на изпълнението на ПИРО се извършва с цел постигане на 

ефективност и ефикасност на стратегическото планиране на регионалното и 

пространственото развитие, програмирането, управлението и ресурсното им 

осигуряване. 

Предмет на наблюдение е изпълнението на целите и приоритетите за 

регионално и местно развитие съгласно определени физически и финансови 

индикатори, организацията и методите на изпълнение, прилагани от органите за 

управление, и мерките за осигуряване на информация и публичност за резултатите от 

изпълнението на ПИРО. 

 

Системата за наблюдение 

 

За постигане целите на наблюдението е изградена система за наблюдение, която 

отговаря на специфичните условия и организация за изпълнение на ПИРО. Системата за 

наблюдение обхваща: източниците, начините и периодичността за събиране, обработка 

и анализиране на информация; индикаторите за наблюдение; органите за наблюдение, 

организацията и методите на тяхната работа; системата на докладване и осигуряване на 

информация и публичност. 

Наблюдението на изпълнението на ПИРО се извършва въз основа на официални 

данни на Националния статистически институт, на Евростат, на административната 

статистика на Агенцията по заетостта, както и на данни от други национални, регионални 

и местни източници на информация. 

При изготвяне на настоящия годишен доклад като базова информация е 

използван и Годишният отчет за изпълнение на Програмата за управление на кмета на 

Община Дряново за мандат 2019-2020г. за 2022г., публикуван на интернет страницата а 

общината. 

 

Наблюдение на изпълнението на ПИРО на Община Дряново 

 

Орган за наблюдение на плана за интегрирано развитие на общината е 

Общинският съвет. В процеса на наблюдение на изпълнението на ПИРО Общинският 

съвет осигурява участието на заинтересованите органи, организации, физически и 
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юридически лица при спазване на принципа за партньорство, публичност и прозрачност 

при изпълнението на плана за интегрирано развитие на общината. 

Финансовото и техническото обезпечаване на дейността по наблюдението на 

плана за интегрирано развитие на общината се осигурява от бюджета на общината или 

със средства от фондовете на Европейския съюз. 

Кметът на общината организира наблюдението на изпълнението на плана за 

интегрирано развитие на общината. За резултатите от наблюдението на изпълнението 

на плана за интегрирано развитие на общината се разработва годишен доклад. 

 

Годишен доклад за наблюдение и изпълнение на ПИРО 

 

Годишният доклад за наблюдението на изпълнението на плана за интегрирано 

развитие на общината се изготвя по определен от кмета на общината ред и се одобрява 

от общинския съвет по предложение на кмета на общината. Докладът се изготвя и внася 

за обсъждане и одобряване от общинския съвет до 31 март на всяка следваща година. 

Годишният доклад за наблюдението на изпълнението на плана за интегрирано 

развитие на общината е публичен и се оповестява на страницата на общината в 

интернет. 

Годишните доклади за наблюдението на изпълнението на плана за интегрирано 

развитие на общината осигуряват информация за изготвяне на междинната и 

последващата оценка на плана. 

Копие от годишните доклади за наблюдението на изпълнението на плана за 

интегрирано развитие на общината се изпраща на председателя на областния съвет за 

развитие в 7-дневен срок от решението за тяхното одобряване. 

 

Изменение и актуализация на Програмата за реализация и приложенията към нея 

 

Изменение и актуализация на плана се допуска при условията, посочени в ППЗРР, 

в т.ч.: при съществени промени на икономическите и социалните условия в общината; в 

резултат на промени в свързаното национално законодателство или в 

законодателството на ЕС; при съществени промени в секторни стратегии и програми, 

влияещи върху изпълнението на плана. 

Същевременно, актуализация на програмата за реализация на плана може да 

бъде извършвана периодично въз основа на изводите и препоръките в годишните 

доклади за наблюдение с цел осигуряване на ефективност и ефикасност при 

изпълнението му и постигане на целите и приоритетите за развитие. 

Периодичната актуализация на програмата за реализация и приложенията към 

нея се извършва с цел включване на нови мерки, дейности, проекти или източници на 

финансиране. Така например, в случай на възникнала възможност за включването на 
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допълнителни ресурси – средства от оперативните програми за периода 2021-2027 г. 

или от други национални или донорски проекти и програми, при актуализацията на 

програмата за реализация могат да бъдат идентифицирани допълнителни проектни 

идеи, които да бъдат финансирани с допълнителните ресурси. 

Допълнителни мерки, дейности и проекти/проектни идеи се включват в 

програмата или приложенията към нея само чрез обосновка на приноса им към 

постигането на целите и приоритетите на плана при спазване на принципа на 

интегриран подход. 

Изготвеният актуализиран ПИРО се приема при условията и по реда за 

изработване и приемане на плана. Същото важи и за актуализацията на програмата за 

реализация на ПИРО: изменение и актуализация на програмата за реализация се 

извършва при стриктно спазване на принципа на партньорство и прилагане на мерките 

от комуникационната стратегия, описани в част ІІІ от плана. Актуализацията на 

програмата за реализация се одобрява от общинския съвет по предложение на кмета на 

общината. 

 

Наблюдение и оценка на ПИРО 

 

Наблюдението и оценката на ПИРО се осъществява, в съответствие с 

разпоредбите на ППЗРР.  Съгласно изискванията на ЗРР, за изпълнението на ПИРО 

извършва междинната и последващата оценка на изпълнението. 

 

 

Междинната оценка включва: 16 

 

1. оценка на първоначалните резултати от изпълнението; 

2. оценка на степента на постигане на съответните цели; 

3. оценка на ефективността и ефикасността на използваните ресурси; 

4. изводи и препоръки за изпълнението на съответния документ. 

Междинната оценка се извършва в средата на периода на действие на ПИРО. На 

базата на така посоченото нормативно основание е предвидено междинната оценка на 

ПИРО Дряново да бъде извършена през 2024 година. 

 

Последващата оценка включва:17 

 

1. Оценка на степента на постигане целите и устойчивостта на резултатите; 

2. Оценка на общото въздействие; 

                                                           
16 чл. 33 (2) от ЗРР 
17 чл. 34 (2) от ЗРР 
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3. Оценка на ефективността и ефикасността на използваните ресурси; 

4. Изводи и препоръки относно провеждането на политиката за регионално и местно 

развитие. 

Последващата оценка се извършва не по-късно от една година след изтичането 

на периода на действие на ПИРО, т.е. до края на 2028г.  

Кметът на общината внася за обсъждане и одобряване от общинския съвет 

доклади за резултатите от междинната и последващата оценка на изпълнението на 

общинския план за развитие. 

Докладите се публикуват на страницата на общината в интернет и на портала за 

обществени консултации на Министерския съвет. 

 

3.2. Преглед на проблемите, възникнали в процеса на прилагане на ПИРО през 2021 г., 

както и мерките за преодоляване на тези проблеми 

 

През 2022г. е започнало реално изпълнение на ПИРО, като са разработени 

проекти, за които е осигурено финансиране към датата на изготвяне на настоящия 

годишен доклад. 2023г. ще бъде време на активно реализиране на инвестиции в много 

аспекти, чрез които ще постигне съществен напредък по изпълнението. 

Водещи проблеми при прилагане на ПИРО на община Дряново през 2022 г. са 

предимно от глобално, европейско и национално ниво и са извън компетенциите и 

възможностите за въздействие на местната власт. Те са породени от продължаващата 

ковид пандемия, екстремни климатични изменения, висока инфлация, война и 

енергийна и политическа кризи. Проблеми са създадени и от политическите кризи в 

управлението на страната и забавянето на Националния план за възстановяване и 

устойчивост, който следваше да компенсира в известна степен последиците от 

пандемията. Все още не са стартирали и процедурите за финансиране на проекти и 

дейности по програмите за периода 2021-2027 г. Стратегическият план за развитие на 

земеделието и селските райони 2022-2027 г. е одобрен на 07.12.2022г., но това доведе 

до значително забавяне на инвестициите. 

Община Дряново е предприела действия по актуализация на ПИРО, което 

предстои да бъде завършено през следващите месеци. В него ще бъдат отразени 

направените препоръки от първия Годишен доклад и актуализацията ще бъде 

съобразена с  одобрените от Европейската комисия програми: Национален план за 

възстановяване и устойчивост на Република България; Стратегическият план за развитие 

на земеделието и селските райони 2022-2027 г., Програма за развитие на регионите 

2021-2027г. (с възможност за реализиране на интегрирани териториални инвестиции с 

общините Габрово и Велико Търново); Програма за развитие на човешките ресурси 

2021-2027г.; Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“; 

Програмите за трансгранично сътрудничество; Програма „Образование“ 2021-2027 г.; 

Програма „Транспортна свързаност“ 2021-2027 г.; Програма „Околна среда“ 2021-2027 

http://www.strategy.bg/
http://www.strategy.bg/
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г.; Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна 

трансформация“; Програма „Храни и основно материално подпомагане“ 2021-2027 г. На 

регионално ниво е приета е Интегрирана стратегия за териториално развитие на 

Северен централен район. Това ще осигури възможност за ускоряване на процеса по 

изпълнение на ПИРО. 

 

3.3. Мерки за осигуряване на информация и публичност на действията по изпълнение на 

ПИРО 

 

Спазени са нормативно регламентираните задължения на общината за 

публикуване на ПИРО на страницата на Община Дряново и на портала за обществени 

консултации на Министерски съвет. 

В цялостния процес на наблюдение и оценка при спазване на принципа за 

партньорство участват общинският съвет, кметът на общината, кметовете на кметства и 

кметските наместници, общинската администрация, социалните и икономическите 

партньори, неправителствените организации, представителите на гражданското 

общество в общината.  

 

3.4. Мерки за постигане на необходимото съответствие на ПИРО със секторните политики, 

планове и програми на територията на общината, включително мерките за ограничаване 

изменението на климата и за адаптацията към вече настъпилите промени 

 

Планът за интегрирано развитие е основен управленски инструмент, който 

подчинява всички останали документи за секторно развитие, но притежава една 

особеност – разположен е в по-голяма времева амплитуда /7 години/, по отношение на 

цялостния планов процес. Тази специфика произтича от факта, че ПИРО 2021-2027 г. 

осигурява приемственост и преходност на политиките между предходните планови 

периоди: (2007-2013 г.) и (2014-2020 г.), като в същото време наследява и обединява 

изпълнението на редица общински секторни стратегии, програми и планове. 

Съответствие на ПИРО на община Дряново със секторните планове и програми се 

постига чрез периодичен мониторинг на измененията или приемането на нови 

стратегически документи, отнасящи се до развитието на територията. При изготвяне на 

Годишния доклад е установено, че ПИРО съответства на актуалните към момента 

документи.  

Значителна част от средствата, предвидени за реализация на дейности и проекти 

в ПИРО, се очаква да бъдат привлечени от Програми, финансирани от ЕС и които се 

изготвят в пълен синхрон с националното законодателство и стратегическа рамка. Това 

гарантира съответствие на ПИРО с останалите стратегически документи на национално и 

регионално ниво. 
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За програмния период 2021-2027г. ПИРО е един от първите документи, който 

задава рамката за разработване на по-детайлни секторни стратегии и програми. За този 

период Община Дряново има действащи следните стратегически документи, които 

осъществяват взаимовръзка с ПИРО: 

 Програма за опазване на околната среда на Община Дряново за периода 2021-

2028г. 

 Дългосрочна програма за насърчаване използването на енергия от възобновяеми 

енергийни източници и биогорива на Община Дряново за период 2020-2030 г. 

 Краткосрочна програма за насърчаване използването на енергия от 

възобновяеми енергийни източници и биогорива на Община Дряново за период 

2020-2023 г. 

 Програма за енергийна ефективност на Община Дряново за 2021-2027 година 

 Общинска програма за намаляване на риска от бедствия 2022 - 2025 г. 

 Програма за управление на Община Дряново за периода 2019 – 2023 година 

 Стратегия за управление на общинската собственост на Община Дряново за 

периода 2020-2023 г. 

 Програма за управление и разпореждане с имоти, общинска собственост в 

Община Дряново през 2023 година 

  Програма за овладяване популацията на безстопанствените кучета на 

територията на Община Дряново 2022–2026г (публ.на 02.03.2022г) 

Част от стратегическите документи са в режим на периодично краткосрочно планиране 

и отчитане, предимно ежегодно, което прави връзката с Плана за интегрирано развитие 

съдържателна, от гледна точка на интензивността на процеса и възможността за 

едновременно внасяне на съгласувани и своевременни корекции за отстраняване на 

възникнали несъответствия по отделни части и раздели. За дългосрочните стратегически 

документи се изготвят отчети, които се публикуват на страницата на общината. 

 

 

3.5. Мерки за прилагане принципа на партньорство 

 

Град Дряново е административен център на общината и е определен като град от 

4-то йерархично ниво, малък град с микрорегионално значение в територията на групи 

общини. Той попада в групата градове, които са застрашени да загубят надобщинските 

си функции и следва да бъдат пряко или косвено подпомогнати, за да отстоят важната си 

роля. 

За прилагане принципа на партньорство за междуобщинско сътрудничество 

Община Дряново следва да търси активно взаимодействие с общините Габрово и 

Велико Търново за реализиране на интегрирани териториални инвестиции. 
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3.6. Резултати от извършени оценки към края на 2022 г. 

 

Ресурсното осигуряване на средствата при реализацията на мерките в рамките на 

ПИРО на община Дряново се осъществява чрез Програма за реализация на ПИРО на 

община Дряново за периода 2021-2027 г.: описание на предвидените мерки и дейности 

(Приложение №1) и индикативната финансова таблица (Приложение №2). Това са 

основните документи за оценка на използваните ресурси за постигане целите на ПИРО, 

защото пресъздават общата финансова рамка за реализация. 

При изготвяне на годишния доклад е установено, че в Приложение №1 не са 

включени всички приоритети и мерки от Програмата за реализация. В същото време е 

установено, че за някой от „изключените“ мерки е изразходван публичен финансов 

ресурс и за тях се отчита известен напредък по изпълнението. Затова за целите на 

доклада са допълнени мерки по които има реално изпълнение през 2022г. 

Експертният анализ и оценка на ефективността и ефикасността на използваните 

ресурси при изпълнението на ПИРО на Община Дряново през 2022 г. се базира на 

аналитичния преглед и на обобщените резултати от изпълнените проекти и дейности в 

периода,  финансирани със средства от бюджета на общината, държавния бюджет, 

ЕСИФ и други финансови източници. 

На базата на набраната и анализирана информация по изпълнение на бюджета 

на Община Дряново за 2022г., информация от общинска администрация, информацията 

от ИСУН за реализирани и в процес на изпълнение проекти е извършено съпоставяне 

между планираните и извършените дейности в изпълнение на целите и приоритетите на 

ПИРО във финансово изражение/на база вложените средства. 

Анализът показва, че през втората година от периода на действие на ПИРО общото 

изпълнение на индикативния финансов план е 10,42% от планираното. Изпълнени са 

проекти и дейности на обща стойност 11 320 000 лв. 

Основни финансови инструменти за изпълнението на ПИРО ЗА 2021 г. са 

средствата от европейските фондове както от програмен период 2014-2020г., така и 

отворени процедури за програмен период 2021-2027г., държавния  и общинския 

бюджет.  

При анализа на финансовото изпълнение на ПИРО се отчита добра обща 

ефективност на изпълнение на заложените приоритети и мерки. Много добра 

ефикасност на вложените средства е постигната при реализацията на Стратегическа цел 

1 „Подем в икономиката“, Приоритет 1.5. „Развитие на селското и горското стопанство“ 

и Стратегически цел 2, Приоритет 2.2. „Подобряване на  услугите и достъпността“ – 

61,40% в резултат на реализирани проекти в образователната инфраструктура. 
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Таблица 7. Финансово изпълнение на ПИРО Дряново през 2022г. 

  Изпълнение 2021 г. 
Изпълнение 2022 г. 

 

Приоритет 
Планирани 

(общо в хил. лв.) 
общо в хил. лв. % общо в хил. лв. % 

Приоритет 1.1 8 580 0 0 131 1,53 

Приоритет 1.2 670 0 0 1320 197 

Приоритет 1.3 100 0 0 568 568 

Приоритет 1.4 100 0 0 8 8 

Приоритет 1.5 1 200 9 0,75 1074 89,50 

Приоритет 1.6 100 0 0 89 89 

Приоритет 2.1 100 174 174 221 221 

Приоритет 2.2 5 000 1 906 38,12 3070 61,40 

Приоритет 2.3 350 0 0 13 3,71 

Приоритет 3.1 20 000 1 471 7,36 1506 7,53 

Приоритет 3.2 35 000 609 1,74 132 0,38 

Приоритет 3.3 12 000 1 052 8,77 1892 15,77 

Приоритет 3.4 11 288 188 1,67 315 2,79 

Приоритет 3.5 14 192 149 1,05 981 6,91 

ОБЩО 108 680 5 559 5,12 11320 10,42 

 

Изразходените финансови ресурси за реализация на ПИРО на Община Дряново за 

2022г. са използвани целесъобразно, ефикасно и ефективно. Постигнатите резултати и 

високата степен на финансово изпълнение на стратегическите цели се основават на 

инициативността на местната власт и на последователно провежданата целенасочена 

политика за развитието на общината. Прегледът на изпълнението показва, че общината 

е търсила различни възможности за финансовото обезпечаване на изпълнението на 

ПИРО. Осигурен е значителен финансов ресурс от спечелени проекти по оперативните 

програми на ЕС за периода 2014-2020г., ОПРЧР, Програма за развитие на селските 

райони, от държавния и общинския бюджет, от различни национални програми, чието 

изпълнение попадат в обхвата на ПИРО. 

В оставащия период е необходимо да се поддържа активността в привличането 

на средства от ЕСИФ, както и да се положат максимални усилия за изпълнение на 

проектите в процес на реализация. Публичните средства се насочват към решаване на 

съществени нужди и проблеми на населението в общината. Най-значителен обем 

средства са насочени към доизграждане и рехабилитация пътната инфраструктура и  

социалната инфраструктура за предоставяне на качествени услуги на населението. 
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ІV. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОЕКТИ, ДОПРИНАСЯЩИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ И 

ПРИОРИТЕТИТЕ НА ПИРО С РАЗМЕРА НА УСВОЕНИТЕ СРЕДСТВА ЗА ОТЧЕТНИЯ ПЕРИОД И 

ИЗТОЧНИЦИТЕ НА ТЯХНОТО ФИНАНСИРАНЕ 

 

4.1. Стратегическа цел 1 „Подем в икономиката“ 

 

Реализацията на целта ще доведе до силен икономически растеж и до 

нарастване на благосъстоянието на жителите на общината, което ще се постигне като се 

подкрепи привличането на нови инвестиции и стратегически инвеститори, използване 

на средствата по европейските програми, внедряването на иновациите, качествено 

образование и обучение, насърчаване на заетостта и социално сближаване.  По този 

начин ще се осигури висока производителност и ще се подкрепят малките и средните 

предприятия (МСП) и земеделските стопанства, които са основни целеви групи на 

политиките за конкурентоспособност и устойчиво развитие. 

Стратегическата цел 1 съдържа 6 приоритета и 67 мерки, които се очаква да 

допринесат за постигането на по-висок икономически растеж, за намаляване на 

безработицата, както и за нарастване на инвестициите в дълготрайните материални 

активи, на преките инвестиции и повишаване на производителността. 

 

Таблица 8. Изпълнение на приоритети/ мерки по Стратегическа цел 1 „Подем в 

икономиката“ 

Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Приоритет 1.1. „Привличане на инвестиции“  

Мярка 1.1.1. 
Изграждане на активен позитивен имидж на общината 

като инвестиционна дестинация 
- 

Мярка 1.1.2. 

Създаване на подходяща инвестиционна среда за 

привличане на стратегически инвеститори 
 

Изграждане на индустриална зона - в източната част на 

град Дряново 
- 

Изготвяне и цифровизация на кадастрални карти на 

малките населени места в община Дряново 
 

Мярка 1.1.3. 
Насърчаване на предприемачеството и подкрепа за 

създаване на нови МСП 
- 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Мярка 1.1.4. Финансиране на стартъпи 
Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

Изпълнява се: BG06RDNP001-19.506-0003-C01 

Закупуване на нова техника за пречистване, йонизиране 

и преструктуриране на вода, (18.11.2022 - 30.06.2025), 

МИГ, ПРСР, частен бенефициент гр.Дряново - Целта на 

проекта е създаване на нов бизнес на територията на 

община Дряново за продажба на алкална, йонизирана и 

преструктурирана вода за местното население със 

здравословна цел. 

 

Мярка 1.1.5. Развитие на цифровата инфраструктура - 

Мярка 1.1.6. Насърчаване на преход към Индустрия 4.0 - 

Мярка 1.1.7. Развитие на публично-частни партньорства - 

Допълнени 

проекти към 

Приоритета 

Изпълнен: BG05M9OP001-1.081-0012-C01 Подобряване 

условията на труд в „Ес Ди Комерс“ ЕООД – Дряново 

(01.10.2021 - 26.01.2023), МИГ, ОПРЧР, частен 

бенефициент 

Отчетен 

напредък 

Изпълнява се: BG05M9OP001-1.081-0010-C01 

Подобряване условията на труд на работниците в 

„Мортали“ ООД, гр. Дряново (13.10.2021 - 26.01.2023), 

BG05M9OP001-1.081 МИГ „Дряново - Трявна - в сърцето 

на Балкана“, мярка ОПРЧР 02 „Добри и безопасни 

условия на труд за работещите на територията на 

общините Дряново и Трявна“, частен бенефициент гр. 

Дряново 

Изпълнява се: BG05M9OP001-1.081-0002-C01 По-добро 

здраве и работоспособност на служителите в 

„УНИТРАФАД“ ООД, (27.09.2021 - 26.01.2023), 

BG05M9OP001-1.081 МИГ "Дряново - Трявна - в сърцето 

на Балкана", мярка ОПРЧР 02 „Добри и безопасни 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

условия на труд за работещите на територията на 

общините Дряново и Трявна“, ОПРЧР, частен 

бенефициент, с. Соколово 

Приоритет 1.2. „Насърчаване на иновациите“  

Мярка 1.2.1. 
Стимулиране на въвеждането на нови технологии и 

иновативни практики 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

Изпълнен: BG16RFOP002-2.031-0012-C02 Подобряване 

на производствения капацитет и засилване на 

експортния потенциал на „Металолеене – Дряново“ 

ООД, (15.03.2021- 16.05.2022), МИГ, ОПИК, частен 

бенефициент гр.Дряново 

 

 

Изпълнен: BG16RFOP002-2.040-0707-C01 Подобряване 

на производствения капацитет на Унитраф АД 

(01.12.2020 - 02.02.2022), BG16RFOP002-2.040 

Подобряване на производствения капацитет в МСП, 

ОПИК, частен бенефициент, с.Соколово 

 

Мярка 1.2.2. 
Създаване на центрове за върхови постижения, местни 

лаборатории за технологични изпитвания и др. 
- 

Мярка 1.2.3. 
Развитие на информационните и комуникационни 

технологии и online услугите 
- 

Мярка 1.2.4. 
Насърчаване на фирми, реализиращи производствени 

модели в подкрепа на кръговата икономика 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

Изпълнява се: BG16RFOP002-6.002-0360-C01 

Възстановяване на МСП чрез подобряване на 

енергийната ефективност, (16.09.2022 - 15.07.2023), 

BG16RFOP002-6.002 „Възстановяване на МСП чрез 

подобряване на енергийната ефективност“, ОПИК, 

частен бенефициент 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

 

Изпълнява се: BG16RFOP002-6.002-0888-C02 

Възстановяване на МСП чрез подобряване на 

енергийната ефективност (16.09.2022 - 16.07.2023), 

BG16RFOP002-6.002 „Възстановяване на МСП чрез 

подобряване на енергийната ефективност“, ОПИК, 

частен бенефициент гр.Дряново 

 

 

Изпълнява се: BG16RFOP002-6.002-0044-C02 

Възстановяване на МСП чрез подобряване на 

енергийната ефективност (21.09.2022 - 21.07.2023), 

BG16RFOP002-6.002 „Възстановяване на МСП чрез 

подобряване на енергийната ефективност“, ОПИК, 

частен бенефициент гр.Дряново 

 

 

Изпълнява се: BG16RFOP002-6.002-0853-C01 

Възстановяване на МСП чрез подобряване на 

енергийната ефективност (16.09.2022 - 16.07.2023), 

BG16RFOP002-6.002 „Възстановяване на МСП чрез 

подобряване на енергийната ефективност“, ОПИК, 

частен бенефициент, с. Царева ливада 

 

 

Изпълнява се: BG16RFOP002-6.002-0653-C01 

Възстановяване на МСП чрез подобряване на 

енергийната ефективност (16.09.2022 - 16.03.2023), 

BG16RFOP002-6.002 „Възстановяване на МСП чрез 

подобряване на енергийната ефективност“, ОПИК, 

частен бенефициент, с.Соколово 

 

Мярка 1.2.5. 

Стимулиране на иновационната активност на 

предприятията  съгласно Стратегията за интелигентна 

специализация 2021-2027 г. 

- 

Приоритет 1.3. „Откриване на нови работни места и насърчаване на 

заетостта“ 

 

Мярка 1.3.1. Придобиване на ключови знания и умения 
Отчетен 

напредък 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

 

Описание на изпълнението: 

Изпълнява се: BG05M9OP001-1.081-0003-C01 Висока 

работоспособност и жизнеспособност на служителите в 

ЕТ „Вега - Валентин Жоров“ (13.10.2021 - 26.01.2023), 

МИГ, ОПРЧР, частен бенефициент 

 

Мярка 1.3.2. 

Създаване на програми за гъвкави системи за 

квалификация и преквалификация включително на 

безработни 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

През месец януари 2022 г. ОП „Чисто Дряново“ започна 

изпълнение на проект „Заетост за теб“, съгласно 

сключен договор с Агенция по заетостта в края на 2021 г. 

По проекта бяха назначени двама работника за срок от 

шест месеца, като след приключване на проекта и 

извършен подбор, един от работниците беше трайно 

назначен в ОП „Чисто Дряново“. Тези работници са 

включени в дейностите по поддържане чистотата на 

териториите за обществено ползване и поддържане на 

парковете. Стойността на проекта възлезе на 8028 лв., 

като с тези средства бяха осигурени трудовите 

възнаграждения на работещите по проекта и 

осигурителните им вноски, за срока на действие на 

проекта. 

 

Мярка 1.3.3. Насърчаване на младежката заетост 
Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

В началото на 2022 г. е приет „Общински план за 

младежта“. 

По Национална програма „Активиране на неактивни 

лица“:   Младши специалист, младежки медиатор – 1 

работно място. Национална програма „Старт в 

кариерата“:   Младши експерт – 1 работно място. 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Мярка 1.3.4. 

Насочване на образованието и обучението към 

изграждане на умения и компетентности в съответствие 

с местния пазар на труда 

- 

Мярка 1.3.5. 

Мерки за подобряване на услугите по активиране, 

помощ при търсенето на работа, съответствие между 

търсене и предлагане, преквалификация и 

индивидуализирани услуги за нискоквалифицираната 

работна ръка 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

Изпълнява се: BG05M9OP001-1.107-0002-C01 Постигане 

на социално-икономическо развитие на територията на 

община Дряново чрез осигуряване на нови работни 

места, намаляване на бедността, социално включване и 

подобряване условията и качеството на живот 

(10.05.2021 - 23.01.2023), BG05M9OP001-1.107 МИГ 

"Дряново - Трявна - в сърцето на Балкана", мярка ОПРЧР 

01 „Ново работно място на територията на общините 

Дряново и Трявна“, ОПРЧР, Бенефициент Община 

Дряново. 

"Програми за заетост 

За периода 2022 г. са отчетени:  

Проект „Постигане на социално-икономическо развитие 

на територията на община Дряново чрез осигуряване на 

нови работни места, намаляване на бедността, социално 

включване и подобряване условията и качеството на 

живот“, финансиран от МИГ ""Дряново - Трявна - в 

сърцето на Балкана"", стартирал през август 2021 г. и 

удължен последно до 31.12.2022 г./, Работник горско 

стопанство – 14 работни места  

Проект „Патронажна грижа +“ са разкрити работни 

места на длъжностите: 

Чистач хигиенист – 16 работни места  

Проект „Център за социална рехабилитация и 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

интеграция на лица с психични разстройства и умствена 

изостаналост“ - 12 работни места 

Механизъм ,,Лична помощ“, за предоставяне на услугата 

„Личен асистент“ / Продължение от 2019 г. през Закона 

за личната помощ с ново назначаване на служителите 

през 2022 г./ - личен асистент – 44 работни места. 

Национална програма „Обучение и заетост на хора с 

трайни увреждания“ Експерт /управление на 

собствеността /- 1 работно място, стартирала през 2020 

г. с краен срок 19.10.2022 г.  

Регионална програма по заетостта – стартирала през 

10.06. 2022 г. и приключила на 10.12.2022 г., Сезонен 

работник – 15 работни места. 

Национална програма „Активиране на неактивни лица“:   

Младши специалист, младежки медиатор – 1 работно 

място. 

Национална програма „Старт в кариерата“:   Младши 

експерт – 1 работно място. 

По всички изброени програми и проекти са назначени 

общо 102 работници.   

Мярка 1.3.6. 

Насочване на образованието и обучението към 

изграждане на умения и компетентности в съответствие 

с местния пазар на труда 

Дублира 

мярка 1.3.4. 

Мярка 1.3.7. 

Подкрепа за самонаети лица и начинаещи 

предприемачи чрез професионална квалификация и 

обучение на безработни, включително и тези от рискови 

групи 

- 

Мярка 1.3.8. 
Подпомагане на социално-икономическата интеграция 

на групите в неравностойно положение 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

Изпълнява се: BG05M9OP001-2.082-0010-C01 Подкрепа 

за трудова реализация на лица с интелектуални 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

затруднения настанени в защитени жилища (21.05.2020 - 

21.05.2023), BG05M9OP001-2.082 Личностно развитие на 

лицата с психични разстройства и интелектуални 

затруднения, ОПРЧР, бенефициент: СДРУЖЕНИЕ 

"ДРУЖЕСТВО ЗА УМСТВЕНО И ПСИХИЧЕСКИ УВРЕДЕНИ 

ЛИЦА", гр. Дряново 

Мярка 1.3.9. 
Осигуряване на достъп до програми за активиране, 

ориентиране, обучение и заетост 
- 

Приоритет 1.4. „Развитие на туризма“  

Мярка 1.4.1. 
Популяризиране на културното наследство на общината и 

развитие на културния туризъм 

Отчетен 

напредък  

 

Описание на изпълнението: 

Реализиране на събития от културния календар 

Културният календар с мероприятия, организирани и в 

партньорство с Община Дряново, се подават ежегодно 

до Министерство на туризма и периодично в 

Министерство на културата.  

През годината са заснети 10 кратки рекламни видеа за 

забележителности и събития в Дряново. 

През месец август бяха монтирани девет табели до 

основните забележителности в град Дряново. Всеки 

обект е представен чрез стилизирано изображение, 

основна информация на български и английски език и 

QR код, който при сканиране отвежда към страница с 

повече данни. Изработена и поставена е обновена 

винилова карта на града, с основните туристически и 

културни обекта (ул. Шипка, до църква „Св. Никола“). 

Изработени и монтирани са двуезични информационни 

табели за туристическите обекти в град Дряново. 

През годината са проведени 2 заседания на 

Консултативния съвет по туризъм, както и периодични 

срещи с отделните представители, във връзка с текущи 

дейности и въпроси, касаещи изпълнението на 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

годишната програма за туризма. 

Мярка 1.4.2. 
Подкрепа на инициативи за създаване на туристически 

продукти в областта на  селския туризъм 
- 

Мярка 1.4.3. 

Обособяване на нови и рехабилитация на съществуващи 

екопътеки и туристически маршрути с цел развитие на 

екотуризма 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

Внесен проект и одобрен BG06RDNP001-19.376-0005-

C01 Рехабилитация на екопътека и адаптация на 

археологически обект римска крепост Дискодуратера, 

(05.01.2023 - 30.06.2025), BG06RDNP001-19.376 МИГ 

“Дряново – Трявна – в сърцето на Балкана“ - Мярка 7.5. 

„Инвестиции в публично ползване в инфраструктура за 

отдих, туристическа инфраструктура“, ПРСР, 

Бенефициент Община Дряново. Дата на сключване на 

договора - 05.01.2023. 

 

Мярка 1.4.4. 

Развитие на MICE туризъм: целенасочена рекламна 

кампания, привличане на специализирани събития, 

разработване на инсентив пакети 

- 

Приоритет 1.5. „Развитие на селското и горското стопанство“  

Мярка 1.5.1. Стимулиране развитието на земеделие и животновъдство 
Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

В подкрепа на земеделските производители Общината 

продължи дейността си по осигуряване на земеделските 

производители и животновъди със земеделски земи от 

общинския поземлен фонд. През 2022 г. Община 

Дряново има сключени договори за ползване на 

общински мери и пасища от земеделски производители 

и животновъди – 2 броя; Сключени договори за 

ползване на земеделски земи от общински поземлен 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

фонд – 27 броя; Сключени договори за ползване на 

земеделски земи от общински поземлен фонд с начин 

на трайно ползване „полски пътища“ и „напоителни 

канали“ – 41  броя. 

 

Изпълнява се: BG06RDNP001-6.012-0776-C01 

Подпомагане развитието на стопанството на земеделски 

стопанин Боян Радославов Генчев (20.12.2022 - 

20.12.2027), BG06RDNP001-6.012 Процедура чрез 

подбор на проектни предложения по подмярка 6.3 

„Стартова помощ за развитието на малки стопанства“ от 

мярка 6 „Развитие на стопанства и предприятия“ от ПРСР 

2014-2020 г., ПРСР, частен бенефициент 

 

 

Изпълнява се: BG06RDNP001-6.007-1067-C01 

Подобряване икономическото развитие и укрепване на 

стопанството на ДИ (22.03.2021 - 22.09.2025), 

BG06RDNP001-6.007 Процедура чрез подбор № 

BG06RDNP001-6.007 по подмярка 6.3 „Стартова помощ 

за развитието на малки стопанства“ от мярка 6 

„Развитие на стопанства и предприятия“ от Програмата 

за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 

г., ПРСР, частен бенефициент 

 

 

Изпълнява се: BG06RDNP001-6.007-2092-C03 

подобряване икономическото развитие и укрепване на 

стопанството на ЗИ (23.03.2021 - 23.09.2025), 

BG06RDNP001-6.007 Процедура чрез подбор № 

BG06RDNP001-6.007 по подмярка 6.3 "Стартова помощ 

за развитието на малки стопанства" от мярка 6 "Развитие 

на стопанства и предприятия" от Програмата за развитие 

на селските райони за периода 2014 - 2020 г., частен 

бенефициент 

 

 

Изпълнява се:  BG06RDNP001-6.007-1365-C02 

Биологично отглеждане на пчелни семейства и 

подобряване на икономическото развитие в 

стопанството на Искра Христова (15.03.2021 - 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

15.09.2025), BG06RDNP001-6.007 Процедура чрез 

подбор № BG06RDNP001-6.007 по подмярка 6.3 

"Стартова помощ за развитието на малки стопанства" от 

мярка 6 "Развитие на стопанства и предприятия" от 

Програмата за развитие на селските райони за периода 

2014 – 2020, частен бенефициент, гр. Дряново 

 

Изпълнява се: BG06RDNP001-6.007-1786-C02 Биологично 

отглеждане на пчелни семейства и подобряване на 

икономическото развитие в стопанството на Йорданка 

Митева Димитрова (16.03.2021 - 16.09.2025), 

BG06RDNP001-6.007 Процедура чрез подбор № 

BG06RDNP001-6.007 по подмярка 6.3 "Стартова помощ 

за развитието на малки стопанства" от мярка 6 "Развитие 

на стопанства и предприятия" от Програмата за развитие 

на селските райони за периода 2014 – 2020, частен 

бенефициент, с.Янтра 

 

 

Изпълнява се: BG06RDNP001-6.001-0919-C02 Създаване 

и развитие на земеделско стопанство за отглеждане на 

трайни насаждения (31.10.2019 - 30.04.2024), 

BG06RDNP001-6.001 Процедура чрез подбор № 

BG06RDNP001-6.001 по подмярка 6.1 "Стартова помощ 

за млади земеделски стопани" от мярка 6 "Развитие на 

стопанства и предприятия" от Програмата за развитие на 

селските райони за периода 2014 - 2020 г., частен 

бенефициент с.Геша 

 

 

Изпълнява се: BG06RDNP001-6.007-1265-C03 

Подобряване на икономическото развитие и укрепване 

на стопанството на Пеньо Пенев (22.03.2021 - 

22.09.2025), BG06RDNP001-6.007 Процедура чрез 

подбор № BG06RDNP001-6.007 по подмярка 6.3 

"Стартова помощ за развитието на малки стопанства" от 

мярка 6 "Развитие на стопанства и предприятия" от 

Програмата за развитие на селските райони за периода 

2014 - 2020 г., с.Янтра 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

 

Изпълнява се: BG06RDNP001-6.012-0441-C01 

Подпомагане развитието на стопанството на земеделски 

стопанин РИД (20.12.2022 - 20.12.2027), BG06RDNP001-

6.012 Процедура чрез подбор на проектни предложения 

по подмярка 6.3 „Стартова помощ за развитието на 

малки стопанства“ от мярка 6 „Развитие на стопанства и 

предприятия“ от ПРСР 2014-2020 г., частен бенефициент, 

гр. Дряново 

 

 

Изпълнява се: BG06RDNP001-6.012-0407-C01 

Подпомагане развитието на стопанството на земеделски 

стопанин Станислав Иванов Иванов (20.12.2022 - 

20.12.2027), BG06RDNP001-6.012 Процедура чрез 

подбор на проектни предложения по подмярка 6.3 

„Стартова помощ за развитието на малки стопанства“ от 

мярка 6 „Развитие на стопанства и предприятия“ от ПРСР 

2014-2020 г., частен бенефициент с.Денчевци 

 

 

Изпълнява се: BG06RDNP001-6.007-1211-C02 

Подобряване на икономическото развитие и укрепване 

на стопанството на Христо Станчев Тумбалов, 

(15.03.2021 - 15.09.2025), BG06RDNP001-6.007 

Процедура чрез подбор № BG06RDNP001-6.007 по 

подмярка 6.3 "Стартова помощ за развитието на малки 

стопанства" от мярка 6 "Развитие на стопанства и 

предприятия" от Програмата за развитие на селските 

райони за периода 2014 - 2020 г., частен бенефициент 

с.Косарка и с.Маноя 

 

 

Изпълнява се: BG06RDNP001-6.007-0915-C04 

Подобряване икономическото развитие и укрепване на 

стопанството на ЦЗ, (30.03.2021 - 30.09.2025), 

BG06RDNP001-6.007 Процедура чрез подбор № 

BG06RDNP001-6.007 по подмярка 6.3 "Стартова помощ 

за развитието на малки стопанства" от мярка 6 "Развитие 

на стопанства и предприятия" от Програмата за развитие 

на селските райони за периода 2014 – 2020, частен 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

бенефициент с.Царева ливада 

Изпълнява се: BG06RDNP001-6.001-1311-C03 Отглеждане 

на съществуващи трайни насаждения от 20,00 дка сливи, 

създаване на нови 6,000 дка насаждения със сливи и 

закупуване на земеделска техника (04.11.2019 - 

04.05.2024), частен бенефициент, с.Зая 

Мярка 1.5.2. 
Модернизация на материалните активи и 

производствените фактори 

Отчетен 

напредък 

 Описание на изпълнението:  

 

Изпълнява се: BG06RDNP001-6.007-1065-C02 

Подобряване икономическото развитие и укрепване на 

стопанството на ГМ (23.03.2021 - 23.09.2025), МИГ 

„Дряново - Трявна - в сърцето на Балкана“, ПРСР, частен 

бенефициент 

 

 

Изпълнява се: BG06RDNP001-4.002-0137-C02 Закупуване 

на шредер, моторна пръскачка и лозаро- овощарска 

ножица от земеделският стопанин ДЦИ (04.02.2021 - 

04.02.2023), BG06RDNP001-4.002 Подмярка 4.1.2. 

"Инвестиции в земеделски стопанства по Тематична 

подпрограма за развитие на малки стопанства", ПРСР, 

частен бенефициент 

 

 

Изпълнява се: BG06RDNP001-4.008-0522-C02 

Модернизиране на земеделското стопанство на ЗП 

Ереджеб Мехмедов, чрез закупуване на земеделска 

техника (05.04.2022 - 01.10.2023), BG06RDNP001-4.008 

Целеви прием за земеделски стопани в сектор 

„Животновъдство“ по подмярка 4.1 „Инвестиции в 

земеделски стопанства“ от мярка 4 „Инвестиции в 

материални активи" от Програма за развитие на 

селските райони за периода 2014-2020 година, частен 

бенефициент 

 

 Изпълнява се: BG06RDNP001-4.008-0223-C01 Закупуване  
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

на машини и оборудване за кравеферма (28.03.2022 - 

01.10.2023), BG06RDNP001-4.008 Целеви прием за 

земеделски стопани в сектор „Животновъдство“ по 

подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“ от 

мярка 4 „Инвестиции в материални активи" от Програма 

за развитие на селските райони за периода 2014-2020 

година, частен бенефициент с.Денчевци 

 

Изпълнен: BG06RDNP001-19.115-0001-C01 Инвестиции в 

модернизация на земеделско стопанство (29.01.2020 - 

29.01.2022), BG06RDNP001-19.115 МИГ Дряново - Трявна 

Мярка 4.1. „Подкрепа за инвестиции в земеделски 

стопанства“ 2018, ПРСР, частен бенефициент 

с.Гостилица 

 

Мярка 1.5.3. 
Повишаване информираността и професионалната 

квалификация на заетите в селското стопанство 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

Изпълнява се: BG06RDNP001-19.375-0001-C01 

Увеличаване на пазарния дял и повишаване на 

конкурентоспособността на земеделските стопани чрез 

възможности за професионална квалификация 

(18.01.2022 - 30.06.2023), МИГ „Дряново - Трявна - в 

сърцето на Балкана“, ПРСР, частен бенефициент 

 

Мярка 1.5.4. 
Насърчаване на внедряването на иновациите и обмена 

на знания в областта на храните и земеделието 
- 

Мярка 1.5.5. 
Модернизиране и разширяване на напоителните полета 

и внедряване на нови технологии за напояване 
- 

Мярка 1.5.6. 
Създаване на условия за развитие на съвременно, 

балансирано и природосъобразно горско стопанство 
- 

Мярка 1.5.7. Устойчиво управление на горите и горския фонд 
Отчетен 

напредък 

Мярка 1.5.8. Наблюдение, превенция и борба с пожарите Отчетен 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

напредък 

 

Описание на изпълнението:  

През 2022г. е разработена Общинска програма за 

намаляване на риска от бедствия 2022 - 2025 г. на 

основание чл. 6д, ал.1 от Закона за защита при бедствия 

за изпълнение на целите на Националната стратегия за 

намаляване на риска от бедствия 2018-2030 г. и  

Националната програма за намаляване на риска от 

бедствия 2021-2025 г. В нея е осъществена синергия с 

ПИРО и са изведени следните дейности за реализиране 

на оперативните цели на общинско ниво: Провеждане 

на общински етап от конкурса за детска рисунка „ С 

очите си видях бедата“; Провеждане на общински етап 

на ученическото състезание „Защита при бедствия, 

пожари и извънредни ситуации“; Провеждане на 

ученическите състезания по Защита при бедствия, 

пожари и извънредни ситуации, както и други 

състезания, конкурси, викторини, учебни евакуации; 

Провеждане на информационно- разяснителни 

дейности във връзка с есенно-зимния отоплителен 

сезон, летния пожароопасен сезон, жътвена кампания и 

други; Публикуване на материали на сайта на общинска 

администрация за действия при съответна опасност 

(наводнения, земетресение, пожари и други рискове); 

Планиране на необходимите финансови средства за 

осигуряване на необходимото оборудване на 

територията на община Дряново - Съставни части на 

Единна спасителна Система; Дооборудване на 

доброволните формирования - лични предпазни 

средства и технически средства 

 

Мярка 1.5.9. 
Борба с ерозията, наводненията, неблагоприятните 

климатични изменения и вредителите 

Отчетен 

напредък 

 
Описание на изпълнението:  

Изграждане подпорни стени и почистване на речни 
- 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

корита. Съвместно с Община Трявна за река 

Тревненска/Дряновска и с община Габрово за река 

Янтра 

Във връзка с намалената проводимост на река 

Дряновска в границите на урбанизираната територия на 

град Дряново и с. Царева ливада, със заповед на кмета 

на Община Дряново работи  Междуведомствена 

комисия със задача да направи оглед на речното корито 

на р. Дряновска в границите на урбанизираната 

територия на град Дряново. След решение на 

комисията, в границите на урбанизираната територия на 

град Дряново,  през месец юли и август е почистено 

речното корито на р. Дряновска от растителност. 

Извършено е почистване коритото на дере, приток на 

река Дряновска, в участъка, преминаващ през с. 

Ганчовец. 

През 2022г. е разработена Общинска програма за 

намаляване на риска от бедствия 2022 - 2025 г. на 

основание чл. 6д, ал.1 от Закона за защита при бедствия 

за изпълнение на целите на Националната стратегия за 

намаляване на риска от бедствия 2018-2030 г. и  

Националната програма за намаляване на риска от 

бедствия 2021-2025 г. В нея е осъществена синергия с 

ПИРО и са изведени следните дейности за реализиране 

на оперативните цели на общинско ниво: Подпомагане 

дейността на Басейнова дирекция „Дунавски район“ – 

Плевен при изготвяне и изпълнение на плановете за 

намаляване на риска от наводнения (ПУРН) за периода 

2021-2027г.; публикуване на материали в сайта на 

общината 

Приоритет 1.6. „Опазване на околната среда и биоразнообразието“  

Мярка 1.6.1. 
Опазване и възстановяване на екосистемите, видовете и 

генетичното разнообразие. 
- 

Мярка 1.6.2. Укрепване на мрежата от защитени територии и места от Отчетен 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Европейската мрежа „Натура 2000” напредък 

 

Описание на изпълнението:  

Изпълнява се: BG16M1OP002-3.032-0001-C01  

„Подобряване на природозащитното състояние на 

видове от мрежата натура 2000 чрез подхода ВОМР в 

територията на МИГ Дряново - Трявна - в сърцето на 

Балкана”, (26.04.2022 - 31.05.2024), МИГ, Мярка 109 

ОПОС „Подобряване на природозащитното състояние на 

видове от мрежата Натура 2000 чрез подхода ВОМР“, 

ОПОС, Бенефициент НАЦИОНАЛЕН ЦЕНТЪР ЗА БОРБА С 

БЕДСТВИЯ И АВАРИИ Фондация, Дряново и Трявна 

 

 

4.2. Стратегическа цел 2 „Развитие на човешките ресурси“ 

 

Фокусът на стратегическа цел 2 е поставен върху развитието на човешкия ресурс 

като най-важен за жизнеността и просперитета на общината. Подобряване на 

образователните характеристики, услугите, достъпността и административния капацитет  

и ще спомогне община Дряново  да се развива успешно и да запази своите човешки 

ресурси с подобрен здравен и социален статус. 

 

Таблица 9. Изпълнение на приоритети/ мерки по Стратегическа цел 2 „Развитие на 

човешките ресурси“ 

Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Приоритет 2.1. „Повишаване на образователното равнище на 

населението на общината“ 

 

Мярка 2.1.1. 

Осигуряване на условия за разширяване на обхвата на 

предучилищното образование и въвеждане на 

задължително образование за 4-годишните 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

Всички, подлежащи на задължително обучение в 

подготвителна група ромски деца са обхванати на 

100%. В детската градина се обхващат все повече деца 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

още от 3 годишна възраст, което предполага по-добро 

овладяване на българския език, придобиване на 

умения и навици и по-висока степен на готовност на 

тези деца за училище. 

 

Изпълнен: BG05M2OP001-3.013-0001-C02 „Учим и 

творим днес, за да успеем утре” (03.04.2020 - 

03.08.2022), МИГ, ОПНОИР, Бенефициент Детска 

градина „Детелина“ 

 

Мярка 2.1.2. 
Осигуряване на достъп до образование за лицата от 

населени места без функциониращи училища 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

Изпълнен: BG05M2OP001-3.013-0004-C02 

„Професионалното образование - традиция и нови 

възможности“ (07.08.2020 - 10.11.2022), BG05M2OP001-

3.013 МИГ „Дряново- Трявна – в сърцето на Балкана“ - 

Осигуряване на достъп до качествено образование в 

малките населени места и в трудно достъпните райони 

в общините Дряново и Трявна, ОПНОИР, Бенефициент 

Професионална гимназия по икономика „Рачо 

Стоянов“, гр.Дряново 

 

Мярка 2.1.3. 
Подкрепа за професионалните и специализирани 

училища (отчетеният напредък е на база 2021г.) 

Отчетен 

напредък 

Мярка 2.1.4. 

Програми за ограмотяване, основно сред ромското 

население и др. уязвими групи за придобиване на по-

висока степен на образование, реализирани главно от 

училищата; 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

BG05M9OP001-2.018-0049-C03 Заедно в различието 

(21.03.2019 - 13.04.2022), BG05M9OP001-2.018 

„Социално-икономическа интеграция на уязвими групи. 

интегрирани мерки за подобряване достъпа до 

образование“ – Компонент 1, ОПРЧР, Бенефициент 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Община Дряново 

Мярка 2.1.5. 
Изграждане на връзки между образованието, науката и 

бизнеса, насочени към развитието на общината 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

Всички учебни заведения участваха активно при 

кандидатстване по обявените за 2022 г.  Национални 

програми на МОН. Взето е участие по следните 

програми: Национална програма „Оптимизиране на 

вътрешната структура на персонала“, „Без свободен 

час“, „Иновации в действие“, „Отново заедно“, 

„Профилактика и рехабилитация на педагогическите 

специалисти“, „Подкрепа на образователните 

медиатори и социални работници“. 

 

Мярка 2.1.6. 

Продължаване на действието на Национална програма 

„Информационни и комуникационни технологии (ИКТ) 

в системата на предучилищното и училищното 

образование 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

Всички учебни заведения участват активно при 

кандидатстване по обявените за „ИКТ в системата на 

предучилищното и училищно образование“, 

 

Мярка 2.1.7. 
Продължаване на действието на Национална програма 

„Обучение за ИТ кариера“ 

Отчетен 

напредък 

Мярка 2.1.8. 

Синхронизиране на план-приема на ученици в 

професионалните училища, в съответствие с 

потребностите на реалния бизнес и спецификите на 

общината 

- 

Мярка 2.1.9. 

Развитие на професионалното обучение в работна 

среда, вкл. чрез организиране на стажове в 

предприятия по време и след завършване на обучение. 

- 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Мярка 2.1.10. 
Разработване на програми за привличане и задържане 

на децата в училище 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

Проведена е системна работа по задържане на 

ученици, подлежащи на задължително училищно 

обучение, периодични срещи с родители на учениците 

от малцинствените групи, с цел свеждане до минимум 

на безпричинните отсъствия. 

 

Мярка 2.1.11. 
Приобщаващо образование на децата и учениците със 

специални образователни потребности 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

И през учебната 2021/2022 г. детските и учебни 

заведения продължиха да реализират дейности, 

ориентирани към осигуряване на приобщаващо 

образование на учениците от малцинствата. 

ДГ „Детелина“ участва в Проект „Подкрепа за 

приобщаващо образование“ на МОН към детската 

градина вече е назначен психолог, който с работата си 

с деца и родители допринася за осъществяване на 

ефективна работа в посока на подпомагане на 

личностното развитие на всяко дете, чрез реализиране 

на различни форми на обща и допълнителна подкрепа. 

 

Мярка 2.1.12. Прилагане на механизми за социална подкрепа 
Отчетен 

напредък 

Мярка 2.1.13. 
Повишаване на квалификацията на педагогическите 

специалисти 
- 

Мярка 2.1.14. 

Изграждане на капацитет, с цел подобряване на 

предлагането и достъпа до възможности за качествено 

професионално обучение и повишаване на 

квалификацията/преквалификация на възрастни 

- 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Мярка 2.1.15. 

Осигуряване на по-лесен достъп до целеви обучения, 

информационни и демонстрационни дейности, 

особено за земеделските производители и горски 

стопани, обитаващи периферните и отдалечени райони 

- 

Мярка 2.1.16. 

Осигуряване на достъп до формите на учене през целия 

живот чрез културни институции (библиотеки, 

читалища, музеи), спортни организации и др., насочени 

към нови целеви групи със специфични потребности и 

живеещи в отдалечени места. 

Отчетен 

напредък 

Мярка 2.1.17. 

Изграждане на партньорски мрежи между средните и 

висшите училища, научните организации, бизнеса и 

местната власт 

- 

Мярка 2.1.18. 

Осигуряване на компютър за всяко дете. Засилване на 

употребата на ИКТ като част от модернизираната 

образователна инфраструктура (посредством подкрепа 

за обновяване, осигуряване на достъп за хора с 

увреждания и др.) 

- 

Приоритет 2.2. „Подобряване на  услугите и достъпността“  

Мярка 2.2.1. 

Териториално фокусиране на интервенциите, което да 

подобри достъпа на населението до първична, 

специализирана и болнична помощ. 

- 

Мярка 2.2.2. 
Инвестиране в мерки за превенция на риска от 

разпространение на COVID-19 
- 

Мярка 2.2.3. 

Подобряване на материално-техническата база на 

лечебните заведения на територията на общината, 

както и повишаване на осигуреността им с медицинска 

апаратура и медицински специалисти 

- 

Мярка 2.2.4. 

Иницииране участие и реализиране на програми и 

проекти в сферата на здравеопазването към 

Министерство на здравеопазването и Европейските 

структурни и инвестиционни фондове е 

- 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Мярка 2.2.5. Развитието на електронното здравеопазване - 

Мярка 2.2.6. 

Прилагане на мерки за намаляване на основни рискови 

за здравето фактори и подобряване профилактиката на 

болестите 

- 

Мярка 2.2.7. 

Създаване на нови социални и  интегрирани здравно-

социални услуги за резидентна грижа за лица с 

увреждания и възрастни граждани 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

BG05M9OP001-2.090-0015-C02 Нова дългосрочна грижа 

за възрастните и хората с увреждания - предоставяне 

на новите услуги - Център за грижа за лица с психични 

разстройства - град Дряново, (01.09.2021 - 30.09.2023), 

BG05M9OP001-2.090 Нова дългосрочна грижа за 

възрастните и хората с увреждания – Етап 2 – 

предоставяне на новите услуги, ОПРЧР, Бенефициент 

Община Дряново 

 

 

BG05M9OP001-2.062-0003-C02 Център за социална 

рехабилитация и интеграция за лица с психични 

разстройства и умствена изостаналост (01.01.2021 - 

01.09.2022), BG05M9OP001-2.062 Социално включване 

на лицата с психични разстройства и с интелектуални 

затруднения. ОРЧР, Бенефициент Община Дряново 

 

 

BG16RFOP001-5.002-0018-C01 Изграждане на комплекс 

за социални услуги за лица с психични разстройства 

(18.12.2018 - 22.02.2022), BG16RFOP001-5.002 

„Подкрепа за деинституционализация на социалните 

услуги за възрастни и хора с увреждания”, ОПРЧР, 

Бенефициент Община Дряново 

 

Мярка 2.2.8. 

Създаване на други видове социални услуги (за спешно 

настаняване, ранна интервенция, консултативни за 

деца и семейства и т.н.) 

Отчетен 

напредък 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

 

Описание на изпълнението: 

BG05M9OP001-6.002-0204-C01 Патронажна грижа + в 

община Дряново (28.09.2021 - 23.02.2023), ОПРЧР, 

Бенефициент Община Дряново 

 

 

BG05M9OP001-6.004-0201-C01 Патронажна грижа + в 

община Дряново (29.11.2022 - 29.05.2023), 

BG05M9OP001-6.004 Патронажна грижа + Компонент 2, 

ОПРЧР, Бенефициент Община Дряново. 

 

 

BG05FMOP001-5.001-0092-C09 3-1 - Топъл обяд в 

условия на пандемията от COVID-19 в община Дряново 

(11.01.2021 - 30.09.2022), BG05FMOP001-5.001 „3.1 - 

Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“, 

ФЕПНЛ Храни, Бенефициент Община Дряново 

 

Мярка 2.2.9. 
Осигуряване на заетост за уязвими групи на пазара на 

труда 
- 

Мярка 2.2.10. 
Разработване на мерки за  приобщаване  на уязвимите 

групи 
 

Мярка 2.2.11. 

Подкрепа за осигуряване на съвременни социални 

жилища за настаняване на уязвими, малцинствени и 

социално слаби групи от населението и други групи в 

неравностойно положение 

- 

Мярка 2.2.12. 

Осигуряване на достъпна среда – физическа, 

институционална и информационна и достъпен 

транспорт 

- 

Мярка 2.2.13. Подобряване на достъпа до изкуство - 

Мярка 2.2.14. 
Съхраняване, укрепване и популяризиране на културни 

и духовни празници и културни събития в общината 
- 

Мярка 2.2.15. 
Изготвяне и реализиране на програми за развитие на 

детско-юношеския и ученически спорт 

Отчетен 

напредък 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

 

Описание на изпълнението: 

През 2022г. Община Дряново осигури 83 500 лв. от 

собствените си приходи за развитието на спорта, които 

бяха предоставени под формата на субсидия за 

тренировъчна дейност и за организирането на 

традиционни за града турнири, за подготовка на 

национални състезатели от Дряново и за организиране 

традиционното награждаване на най-добрите 

спортисти на Дряново. Спортните клубове ползваха 

безвъзмездно наличните спортни бази. Всички учебни 

заведения и ЦДГ изпълниха проекти за провеждане на 

физическо възпитание и спорт  в извънкласни форми на 

обучение. Спортните терени, в СК  „Локомотив“ в град 

Дряново и на стадион „Републиканец“ в с. Царева 

ливада, посрещнаха множество спортни турнири за 

деца и юноши, както и срещи на северозападна 

футболна лига, национални и регионални състезания 

по лека атлетика и тенис на корт. През годината са 

реализирани дейности по поддръжка на терените от 

Община Дряново. Частични ремонтни дейности и 

подмяна на оборудване е направено в Спортна зала 

Дряново На територията на общината развиваха 

дейност следните спортни клубове: Спортен клуб по 

ориентиране “Бачо Киро-94”; Клуб по лека атлетика 

“Локомотив” - Дряново; Футболен клуб “Локомотив-

1927” - Дряново; Тенис клуб “Кристи” - Дряново; ФК 

„Боруна“ – Царева ливада Спортен клуб на хора с 

увреждания “Успех - Дряново”. От м. ноември 2022 г. 

на територията на община Дряново е регистриран и 

Боксов клуб „Локомотив“. Освен клубовете, 

регистрирани на територията на общината, в града е 

сформиран филиали на ОБК „Чардафон“ Габрово. 

Всички спортни клубове участваха активно в 

състезанията от държавния спортен календар. 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Приоритет 2.3. „Повишаване на административния капацитет и 

качеството на административното обслужване“ 

 

Мярка 2.3.1. 

Дигитализация на административни услуги и създаване 

и усъвършенстване на нови форми на административно 

обслужване -е-правителство и др. 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението: 

Изпълнява се: BG05SFOP001-2.025-0168-C01 

Мониторинг на системата за дигитални 

административни услуги в община Дряново за 

подобряване на административната и регулаторната 

среда чрез партньорско управление с гражданите и 

бизнеса (02.09.2022 - 31.12.2023), BG05SFOP001-2.025 

Повишаване на гражданското участие в процесите на 

изпълнение и мониторинг на политики и 

законодателство, ОПДУ,  Бенефициент НАЦИОНАЛЕН 

ЦЕНТЪР ЗА БОРБА С БЕДСТВИЯ И АВАРИИ Фондация, гр. 

Дряново 

 

Мярка 2.3.2. 
Въвеждането на електронни обществени поръчки и 

процедури за отдаване на концесии 
- 

Мярка 2.3.3. 
Подобряване на знанията на служителите в областта на 

информационните технологии 
- 

Мярка 2.3.4. 
Усвояване на добри практики в повишаване на 

административния капацитет 
- 

Мярка 2.3.5. Подобряване на уменията за управление на проекти - 

Мярка 2.3.6. 

Подобряване на уменията на местните партньори за 

разработване, финансиране и управление на 

съвместни проекти 

- 

Мярка 2.3.7. 

Обновяване на хардуера и софтуера в общинска 

администрация и изграждане на информационни 

системи в помощ на инвеститорите 

- 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Мярка 2.3.8. Стратегическо планиране и общински политики  - 

Мярка 2.3.9. 
Осигуряване на актуални кадастрални карти и 

устройствени планове 

Отчетен 

напредък 

 Описание на изпълнението:  

 

"Кадастър и регулация: Съгласно  споразумение, 

подписано  между  Агенция по геодезия, картография и 

кадастър и Община Дряново,  считано от 01.01.2021 г. 

Община Дряново подпомага Агенцията при 

административното обслужване на потребителите за 

част от административните услуги, предоставяни от 

Агенцията по реда на ЗКИР.  Извършени 

административни услуги „Кадастър“ за 2022г. 

Периода: Презаверяване на скица, от издаването на 

която са изтекли 6 месеца – 19 бр.; Вписване на сграда 

(вход) в регистъра на етажната собственост и на 

промени във вписаните данни и обстоятелства – 4 бр.; 

Издаване на удостоверения за факти и обстоятелства 

по териториалното и селищното устройство – 43 бр.; 

Заявление за изменение в кадастрална карта  - 571 бр.; 

Издадени скици за поземлени имоти и схеми на сгради 

– 1016 бр.; Издадени характеристики на поземлени 

имоти – 388 бр. 

Устройство на територията: Извършени 

административни услуги - Издаване разрешение за 

изработване  на подробни устройствени планове – 15 

бр.; Допускане изработването на проекти за изменение 

на подробни устройствени планове – 32 бр.; Приемане 

и одобряване на проект за подробен устройствен план 

на основание чл.129 – 52 бр.;  
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4.3. Стратегическа цел 3 „Подобряване качеството на живот чрез изграждане на 

съвременна инфраструктура и свързаност“ 

 

Стратегическата цел е ориентирана към изграждане на адекватна инфраструктура за  

осигуряване на по-качествена среда за населението на общината. Стратегическата цел 

обхваща следните четири приоритета. 

 

Таблица 10. Изпълнение на приоритети/ мерки по Стратегическа цел 3 „Подобряване 

качеството на живот чрез изграждане на съвременна инфраструктура и свързаност“ 

 

Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Приоритет 3.1. „Развитие на транспортната и цифрова инфраструктура“  

Мярка 3.1.1. Изграждане на регионалната транспортна свързаност - 

Мярка 3.1.2. 

Изграждане и рехабилитация на общинската пътна 

инфраструктура и привеждането й в съответствие с 

европейските изисквания 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението:  

Основен ремонт на път част от имот 23947.104.15 в 

местността „Припека“ гр. Дряново 

Доставка и монтаж на тръбно решетъчен парапет на 

главен път I- 5 при ж.к. Успех 

Полагане фрезован асфалт пред гаражи на път за с. 

Царева ливада 

Хоризонтална пътна маркировка на пешеходни зони 

Ремонт и монтаж пътни знаци 

Доставка и полагане на фрезован асфалт на 

територията на община Дряново (вилна зона, крайни 

квартали и села) 

 

Мярка 3.1.3. 
Изграждане и рехабилитация на вътрешно-уличната 

мрежа, паркинги и паркоместа 

Отчетен 

напредък 

 
Описание на изпълнението:  

BG06RDNP001-19.455-0001-C02 Реконструкция и 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

рехабилитация на улици в Община Дряново 

(30.08.2021  -30.06.2023), BG06RDNP001-19.455 МИГ 

Дряново - Трявна Мярка 7.2. „Подкрепа за инвестиции 

в създаването, подобряването или разширяването на 

всички видове малка по мащаби инфраструктура“, 

ПРСР, Бенефициент Община Дряново. 

Внесен проект и одобрен BG06RDNP001-19.561-0002-

C01 Реконструкция на улици в град Дряново, 

BG06RDNP001-19.561 МИГ Дряново - Трявна Мярка 

7.2. „Подкрепа за инвестиции в създаването, 

подобряването или разширяването на всички видове 

малка по мащаби инфраструктура“, ПРСР, 

Бенефициент Община Дряново, Дата на сключване на 

договора 07.02.2023 

Основен ремонт на ул. Освобождение в с. Ганчовец 

Изграждане продължение на ул. Железничарска гр. 

Дряново 

Основен ремонт паважна настилка на ул. арх. Пенчо 

Койчев гр. Дряново 

Изграждане нова вертикална планировка и 

осветление към паркинг в ж.к. Априлци под блокове 

№ 3 и № 4 

Основен ремонт бетонова настилка зад жилищни 

сгради на ул. Шипка 141-145 гр.  Дряново 

Основен ремонт ул. Ангел Кънчев гр. Дряново 

Изграждане бетонов подход към жилищни сгради на 

ул. Матей Преображенски № 26, № 28 , № 30 и ул. 

Гурко № 1, № 8, № 9, № 10, № 11, № 12 и № 13 

Проектиране и изграждане на паркинг на ул. Гурко № 

4 

Основен ремонт ул. Хан Аспарух с. Царева ливада 

Основен ремонт на улици "Васил Левски" и Стефан 

Лафчиев" в Община Дряново“ 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

„Възстановяване на разрушен мост и оформяне на 

подходите към него в землището на гр. Дряново“ 

Текущ ремонт улични шахти 

Мярка 3.1.4. 

Модернизация на телекомуникационната мрежа и 

развитие на мрежите за достъп до високоскоростен и 

свръх-високоскоростен интернетна територията на 

общината 

- 

Приоритет 3.2. „Развитие на екологосъобразна инфраструктура“  

Мярка 3.2.1. 
Поддържане и ремонт на съществуващите водоеми и 

изграждане на нови 
- 

Мярка 3.2.2. 
Изграждане и реконструкция на ВИК мрежа, ПСОВ и 

пречиствателни станции за питейна вода 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението:  

Изграждане водопровод в гробищен парк Дряново 

Изграждане на канализация и вертикална планировка 

на част от имот с идентификатор 23947.501.9545 

Ремонт на отводнителна шахта в с. Царева ливада на 

разклона за с. Доча 

Ремонт водопровод ул. „Освобождение“ с. Ганчовец 

Ремонт канализация на ул. „Арх. Пенчо Койчев“ 

 

Мярка 3.2.3. 
Изграждане на водоизточници и санитарно-

охранителни зони около водоизточниците 
- 

Мярка 3.2.4. 
Премахване на последиците от индустриални и 

битови замърсявания и тяхното ограничаване 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението:  

С подписан през 2020 г.,  меморандум за 

сътрудничество между община Дряново и 

„Кроношпан България“ ЕООД за рационално 

оползотворяване на дървесни отпадъци, образувани 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

на територията на общината се цели намаляване на 

депонираните отпадъци и подобряване на  

екологичните показатели на територията на общината. 

В периода 01.01.2022 г. до 31.12.2022 г. от 

територията на община Дряново  за оползотворяване 

са предадени тона дървесни отпадъци.  

Предотвратяване  изхвърлянето на отпадъци на 

нерегламентирани сметища. Закупени са  40 бр. 110-

литрови кофи и  70 бр.  нови контейнери тип „бобър“ 

и са ремонтирани стари съдове за отпадъци, с цел 

превенция и намаляване на изхвърлянето на отпадъци 

на нерегламентирани сметища. През отчетния период, 

на територията на Община Дряново, бяха изчистени от 

строителни, едрогабаритни и битови отпадъци 6 броя 

нерегламентирани сметища, в землищата на селата, 

Караиванца, Скалско, Янтра, Царева ливада и гр. 

Дряново, 

Мярка 3.2.5. 
Изграждане на специализирана инфраструктура, 

обезпечаваща преработката на смет и отпадъци 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението:  

Изпълнен: BG16M1OP002-2.009-0067-C01 Изпълнение 

на демонстрационен проект в областта на 

управлението на отпадъците във „Вагонен завод 

ИНТЕРКОМ“ АД (08.09.2020 - 05.10.2022), 

BG16M1OP002-2.009 Изпълнение на 

демонстрационни проекти в областта на управлението 

на отпадъците, ОПОС, частен бенефициент 

 

Мярка 3.2.6. 

 

Обновяване и модернизиране на оборудването за 

сметосъбиране и сметоизвозване в общината 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението:  

Изграждане основа, доставка и монтаж на 

многофункционален контейнер 300/700/240 см на 

стадион Локомотив гр. Дряново 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Изграждане на джобове за контейнери в кв. Изгрев 

На територията на община Дряново е  изградено 

общинско съоръжение за компостиране на разделно 

събраните биоотпадъци от община Дряново и 

довеждаща инфраструктура. Съгласно договор, 

оператор на изградената компостираща площадка на 

територията на община Дряново е  „Регионално депо 

за отпадъци – Севлиево“  ООД, което отговаря и за 

организиране на системата за разделно събиране на 

биоразградеми отпадъци. За периода от  01.01.2022 г. 

до 31.12.2022 г. разделно събраните биоотпадъци 

отпадъци са 3 680 кг.  Закупени са  30 бр. 110-литрови 

кофи и  30 бр.  нови контейнери тип „бобър“ и са 

ремонтирани стари съдове за отпадъци, с цел 

превенция и намаляване на изхвърлянето на отпадъци 

на нерегламентирани сметища. 

За постигане количествените цели в сектор 

„Отпадъци“ на общинско ниво чрез прилагане на 

мерки, съгласно йерархията при управление на 

отпадъците – предотвратяване, подготовка за 

повторна употреба, рециклиране са предприети 

действия за увеличи количеството отпадъци 

предадени за рециклиране, както следва: Съгласно 

сключен Договор за сътрудничество между Община 

Дряново и „Булекопак“ АД, на територията на град 

Дряново е организирана система за разделно 

събиране на отпадъци от опаковки. Системата се 

състои от контейнери тип „Иглу“ с жълт и зелен цвят.  

Количествата разделно събрани отпадъци от 

системата за разделно събиране на отпадъци от 

опаковки, организирана на територията на община 

Дряново, през 2022 година  са 15 120 кг., от които 

количества рециклируеми отпадъци са 6,140 тона, а 

останалите 8,140 т. са предадени за депониране. 

Мярка 3.2.7. Изграждане на площадки и съоръжения, намаляващи Отчетен 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

замърсяванията напредък 

 

Описание на изпълнението:  

Съгласно сключен договор между Община Дряново и 

„Еко батери“ АД на територията на община Дряново са 

организирани дейности по разделно събиране, 

съхраняване и предаване за предварително 

третиране, рециклиране, оползотворяване и/или 

обезвреждане на негодни за употреба батерии и 

акумулатори. В периода 01.01.2022 г. до 31.12.2022 г. 

от територията на община Дряново събраното 

количество НУБА  е 299,00 кг.  

Съгласно подписано Споразумение за сътрудничество 

между Община Дряново и  „Хедуей интернешънъл“ 

ЕООД, на територията на общината е организирана 

система за разделно събиране, транспортиране и 

третиране на текстилни отпадъци.  Цели се 

рационалното оползотворяване на отпадъци от 

текстил и облекло, намаляване на депонираните 

отпадъци, подобряване на екологичните показатели 

на територията на общината. В периода 01.01.2022 г. 

до 31.12.2022 г. от територията на община Дряново 

събраното количество текстилни отпадъци е 5,380 

тона. 

 

Мярка 3.2.8. 

Изграждане на системи за ранно предупреждение ще 

бъдат допълнително засилени, включително и 

техническия капацитет в прогнозирането и 

управлението на риска от бедствия. 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението:  

През 2022г. е разработена Общинска програма за 

намаляване на риска от бедствия 2022 - 2025 г. на 

основание чл. 6д, ал.1 от Закона за защита при 

бедствия за изпълнение на целите на Националната 

стратегия за намаляване на риска от бедствия 2018-

2030 г. и  Националната програма за намаляване на 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

риска от бедствия 2021-2025 г. В нея е осъществена 

синергия с ПИРО и са изведени следните дейности за 

реализиране на оперативните цели на общинско ниво: 

2.5.1.1.1. Изготвяне на предложения за 

необходимостта от усъвършенстване на системата за 

ранно предупреждение и оповестяване при 

актуализиране на Общинския план за защита при 

бедствия (Общински щаб за изпълнение на 

Общинския план за защита при бедствия); 2.5.2.1.1 

Финансиране и въвеждане на ефективна система за 

ранно предупреждение при бедствия, особено в 

малките населени места (Органи на изпълнителната 

власт). 

Приоритет 3.3. „Развитие на културната, образователна, спортната и 

туристическа инфраструктура“ 

 

Мярка 3.3.1. 
Поддържане и обогатяване на културната 

инфраструктура 

Отчетен 

напредък 

 Описание на изпълнението:   

 

Изпълнява се: BG06RDNP001-7.015-0018-C03 „Ремонт, 

реставрация и подобряване на околното пространство 

на част от манастирски комплекс „Дряновски 

манастир „Св. Арх. Михаил“, град Дряново (03.05.2022 

- 03.05.2025), BG06RDNP001-7.015 Процедура чрез 

подбор на проектни предложения по подмярка 7.6 

„Проучване и инвестиции, свързани с поддържане, 

възстановяване и на културното и природното 

наследство на селата“ от мярка 7 "Основни услуги и 

обновяване на селата в селските райони" от Програма 

за развитие на селските райони за периода 2014-2020 

г., Бенефициент „Дряновски манастир „Св. Арх. 

Михаил“ 

Изпълнява се: BG06RDNP001-7.015-0015-C03 „Ремонт, 

реконструкция, възстановяване, консервация и 

реставрация на килийно училище“ към Църква „Свети 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Въведение Богородично“ град Дряново, (27.04.2022 - 

27.04.2025), BG06RDNP001-7.015 Процедура чрез 

подбор на проектни предложения по подмярка 7.6 

„Проучване и инвестиции, свързани с поддържане, 

възстановяване и на културното и природното 

наследство на селата“ от мярка 7 "Основни услуги и 

обновяване на селата в селските райони" от Програма 

за развитие на селските райони за периода 2014-2020 

г., Бенефициент Църква „Св. Въведение Богородично“, 

гр. Дряново 

Изпълнява се: BG06RDNP001-7.015-0014-C03 

"Реконструкция и възстановяване" на църква "Св. 

Рождество Богородично" село Гостилица (27.04.2022 - 

27.04.2025), BG06RDNP001-7.015 Процедура чрез 

подбор на проектни предложения по подмярка 7.6 

„Проучване и инвестиции, свързани с поддържане, 

възстановяване и на културното и природното 

наследство на селата“ от мярка 7 "Основни услуги и 

обновяване на селата в селските райони" от Програма 

за развитие на селските райони за периода 2014-2020 

г., Бенефициент църква "Св. Рождество Богородично" 

село Гостилица 

 

Развитие на културната инфраструктура в община 

Дряново чрез обновление и модернизация на 

Културния дом 

Реконструкция, ремонт и обновяване, внедряване на 

мерки за енергийна ефективност в читалищните 

сгради в община Дряново 

„Инженеринг (проектиране, строителство и авторски 

надзор) на обект: “НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „РАЗВИТИЕ 

1869“ – ГР. ДРЯНОВО, ОБЩИНА ДРЯНОВО” 

Текущ ремонт на покривна конструкция и фасади на 

сграда с ИД 73465.501.111.1 /Читалище с площ 322 кв. 

м. с. Туркинча общ. Дряново/ 

Ремонт на мокро помещение и тоалетна на първи 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

етаж в общинска сграда ползвана от: Кметство; 

Читалище „Светлина - 1922“ и Пощенска станция, в с. 

Скалско общ. Дряново 

Аварийно смъкване, сортиране и подреждане 

каменни плочи на покрив на Лафчиева къща 

Мярка 3.3.2. 

Изграждане на спортни зали/инфраструктури за 

развитие на професионален спорт, поддържане на 

открити и закрити спортни площи 

- 

Мярка 3.3.3. 
Модернизиране, реконструкция и изграждане на нова 

база за масов спорт 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението:  

Доставка и монтаж мултифункционално електронно 

табло в спортна зала Дряново 

Текущ ремонт на Спортна зала намираща се на ул. 

„Поп Харитон“ №1 в гр. Дряново 

Ремонт на стадион в с. Царева ливада 

 

Мярка 3.3.4. 

Осигуряване на достъпна среда – физическа, 

институционална и информационна и достъпен 

транспорт 

- 

Мярка 3.3.5. 
Изграждане на инфраструктурата, обслужваща 

туризма в общината 
- 

Мярка 3.3.6. 

Подобряване на общинската образователна 

инфраструктура включително внедряване на мерки за 

енергийна ефективност в сгради/ помещения на 

образователната инфраструктура, включващи 

топлоизолация, подмяна на дограма, локални 

инсталации и/ или връзки към системите за 

топлоснабдяване, газоснабдяване и др. 

Отчетен 

напредък 

 Текущ ремонт, покривна конструкция и подмяна на 

ламаринена повърхност па пристройка към централна 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

сграда на ДГ „Детелина“ 

   

Приоритет 3.4. „Развитие на енергийната инфраструктура“  

Мярка 3.4.1. 
Изграждане и обновяване на електропреносната 

мрежа 
- 

Мярка 3.4.2. 

Изграждане и експлоатация на енергийната 

инфраструктура и на алтернативните източници на 

енергия 

- 

Мярка 3.4.3. 
Подобряване на енергийната ефективност на сградния 

фонд и на уличното и парковото осветление 

Отчетен 

напредък 

 

Описание на изпълнението:  

Изграждане улично осветление на ул. Железничарска 

и ул. Борова гора град Дряново 

Текущ ремонт улично и градинско осветление в 

община Дряново 

Основен ремонт на фасади, вътрешен ремонт и 

вертикална планировка на съществуваща 

административна сграда - УПИ VI, кв 63 - град Дряново 

Енергийна ефективност: С успешно реализиран  

проект „Реконструкция и ремонт на административна 

сграда на ул. „Никола Мушанов“ №3 , гр. Дряново“ - 

сграда  – общинска собственост - се подобри 

енергийната ефективност.              

 

Приоритет 3.5. „Развитие на градска инфраструктура“  

Мярка 3.5.1. 

Изпълнени проекти за благоустрояване на градската 

среда (площади, инфраструктура в жилищни квартали 

и др.) 

Отчетен 

напредък 

 
Описание на изпълнението:  

Проектиране на пешеходна зона Дряново 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Проект за „Подпорна стена на десен бряг на р. 

Дряновска в района на автогара от съществуваща 

пасарелка за ж. п. гара до стадион „Локомотив“ с 

пешеходна алея“ 

Инженеринг за обект: Изграждане на асфалтов пъмп-

трак в гр. Дряново 

Основен ремонт фонтан в гр. Дряново 

Сектор „Територии за обществено ползване“. В 

рамките на дейност „Озеленяване” са поддържани 

всички цветни и зелени площи в града. Извършвани са 

текуща резитба, косене и поливане на тревните 

площи. Сезонната цветна растителност през годината 

е подменена два пъти - през пролетта и през есента. 

Ежедневно са почиствани  и поддържани зелената 

система и междублоковите пространства. По график е 

извършвана и дезакаризация (обработки срещу бълхи 

и кърлежи) на тревните площи с обща площ на 

обработената територия 122 дка. Целогодишно се 

осъществява текущ ремонт на детските площадки и 

съоръженият към тях. 

Изграждане детска площадка ул. Гурко гр. Дряново 

Изграждане детска площадка Априлци над бл. 10 

Изграждане детска площадка парк Локомотив 

Изграждане детски площадки в двора на ЦДГ 

Детелина гр. Дряново 

Изграждане на ограда и полагане на ударпоглъщаща 

настилка на детска площадка в кв. „Изгрев“ гр. 

Дряново  

Изготвяне на работен проект за изграждане на детски 

площадки 

 

Изграждане на пешеходни алеи към автобусна спирка 

в ж.к. Априлци 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Облагородяване околоблоково пространство на ул. 

Михаил Иванов № 3-5 град Дряново 

Почистване на терен и допълнителни СМР за 

изграждане на площадка за отдих с. Маноя 

Текущ ремонт ограда в парк на ул. Поп Харитон 

(комплекс камъка вечен) и направа на предпазен 

парапет в общински пазар гр. Дряново 

Изграждане на парк на ул. „Матей Преображенски“ 

Изработка и монтаж капаци на кладенци в с. Ганчовец 

Ремонтни дейности в с. Царева ливада 

Хоризонтална пътна маркировка на пешеходни пътеки 

в гр. Дряново 

Направа бетонови фундаменти и монтаж беседки в 

общински имот 

Демонтаж, ремонт и монтаж беседка и доставка нова 

беседка в с. Царева ливада 

Текущ ремонт вертикална планировка на ул. Хаджи 

Димитър с. Царева ливада 

Мярка 3.5.2 
Изпълнени проекти за изграждане и обновяване 

здравната и социалната инфраструктура 

Отчетен 

напредък - 

 

Описание на изпълнението:  

Доставка и монтаж на мълниезащитна уредба на 

сградата на поликлиника в град Дряново 

Полагане на хидроизолация на ниска северна част на 

поликлиника в гр. Дряново 

Ремонт кабинети за физиотерапия в поликлиника гр. 

Дряново 

Демонтаж и монтаж стълбове поликлиника 

Направа замазка гараж поликлиника 

Текущ ремонт кабинети и коридори в поликлиника гр. 
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Приоритет/ мярка Изпълнение 

през 2022г. 

Дряново 

Доставка и монтаж мълниезащитна уредба на 

поликлиника гр. Дряново 

Подмяна на водопроводна инсталация и улуци в „Дом 

за пълнолетни лица с деменция гр. Дряново“ 

(финансиран от Фонд „Социална закрила“  

Довършителни дейности по обръщане, дограма 

външно и вътрешно на Културен клуб на пенсионера 

„Кольо Фичето“ гр. Дряново, ул.Шипка-106 

Боядисване кухня социален патронаж 

Доставка и монтаж пана за ограда на защитено 

жилище с. Гостилица 

Ремонт на покрив и помещения на пенсионерски клуб, 

с. Царева ливада 

Демонтаж стара и монтаж нова дограма на 

пенсионерски клуб гр. Дряново 
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V. ЗАКЛЮЧЕНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА 

РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ НАБЛЮДЕНИЕТО НА ПИРО 

 
Политиката за местно развитие на Община Дряново през периода 2021-2027г. да 

се провежда в съответствие с националните и регионални цели и приоритети за 

развитието в България и с целите на кохезионната политика на ЕС за периода 2021-2027 

г. и да допринася в максимална степен към цел на политиката 5 „Европа по близо до 

гражданите чрез насърчаване на устойчивото и интегрирано развитие на градските, 

селските и крайбрежните райони и на местните инициативи“. 

Това условие е залегнало в основата на разработения План за интегрирано 

развитие на община Дряново за периода 2021-2027 г., който е със 7-годишен период на 

действие. 

В тази връзка е подадена заявка до Националното сдружение на общините в 

Република България за предоставяне на безвъзмездна за Община Дряново услуга по 

актуализация на ПИРО и която ще бъде извършена в рамките на проект № 

BG05SFOP001-4.003-0001 - „ПРОГРЕС-Подкрепа за развитие на общините, градовете и 

регионите за европейско сближаване”, финансиран от Оперативна програма „Добро 

управление“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд, по 

процедура „Подкрепа за развитие на капацитета на общините при разработването и 

изпълнението на проекти, съфинансирани от ЕСИФ“, по Приоритетна ос 4 „Техническа 

помощ за управлението на ЕСИФ” с бенефициент НСОРБ. 

 

 


